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Dezvoltarea continuă a economiei 

regiunii, încheierea colectivizării agri­
culturii, creșterea continuă a nivelului 
de trai material și cultural al oameni­
lor muncii de la orașe și sate au ca ur­
mare o sporire considerabilă a trans­
porturilor și comunicațiilor. Creșterea 
circulației și a volumului de mărfuri 
transportate impune asigurarea unui 
rițm corespunzător lucrărilor de cons­
trucție, întreținere și reparare a drumu­
rilor și podurilor.

Ținîndu-se seama de această cerin­
ță, astăzi, în regiunea Argeș sînt mo­
dernizate aproape în întregime princi­
palele artere de circulație, lungimea 
drumurilor asfaltate fiind de 470 km 
față de 43 km cîți erau în anul 1944. 
în acest an, se asfaltează drumul Cer- 
bu-Costești, iar în anul 1964 se va 
executa drumul Slatina-Drăgănești, le- 
gînd astfel centrele raioanelor Costești 
și Drăgănești-Olt prin trasee complet 
modernizate. Totodată, sînt alocate fon­
duri importante cu ajutorul cărora se 
îmbunătățește permanent starea de via­
bilitate a celor 5.283 km drumuri locale. 
(Numai pentru anul în curs fondurile 
puse la dispoziție prin buget se ridi­
că la 37.800.000 lei).

Dar simpla existență a fondurilor 
nu constituie și rezolvarea problemei. 
Pentru înfăptuirea sarcinilor existente 
și mereu sporite în domeniul drumuri­
lor, e necesar ca sfaturile populare ra­
ionale, comitetele lor executive să fo­
losească cu chibzuință fondurile, să 
analizeze lucrările ce le prevăd în plan 
în ordinea importanței, a necesității și 
a oportunității lor. Totodată, ele au 
datoria să asigure, prin organele lor 
de specialitate, lucrări de calitate, să 
reducă prețul de cost pe kilometru de 
drum reparat sau întreținut și să con­
sume în întregime creditele pe care le 
au la dispoziție.

Cît de necesară este o asemenea 
multilaterală preocupare, se vădește 
din diferențele mari ce se ivesc la 
realizarea planului în acest sector pe 
primul trimestru al anului în curs: 
secția de drumuri a sfatului popular 
raional Găești, de pildă, îndeplinise 
planul în proporție de 236 la sută, 
iar cea a sfatului popular raional Ve­
dea doar în proporție de 30 la sută. 
Diferența este atît de mare încît nu 
îngăduie nici o justificare : ea reflectă 
cu prisosință un anumit nivel al spiri­
tului gospodăresc și al simțului de 
răspundere.

Atenția deosebită care se cere acor­
dată calității lucrărilor este dovedită 
de situația existentă în unele raioane 
de șes (Costești, Slatina, Drăgășani), 
unde pe anumite trasee se aștern ma­
teriale care nu numai că nu asigură 
consolidarea drumului, dat sînt și ușor

spălate de ploi. în unele cazuri, fon­
durile cheltuite sînt irosite, căci dru­
mul se degradează repede rămînînd 
tot în stare proastă.

în vederea remedierii acestor stări 
de lucruri, comisia permanentă pentru 
problemele de drumuri, ape și poduri 
a sfatului popular regional, pe baza 
unui studiu, a propus ca în locul aș- 
temerii simple de pietriș să se folo­
sească sisteme de întreținere superioare.

Ținînd seama de soluțiile preconiza­
te, secția regională de drumuri a lu­
crat, experimental, în anul 1962, un 
sector de drum cu o soluție nouă — 
balast bitumat, executat de stația de 
preparat asfalt. Lucrarea s-a executat 
Î>e drumul Pitești-Valea Mare, pe o 
ungime de aproape 1 km. Rezultatele 

obținute au făcut obiectul unei discu­
ții pe țară, organizată în luna aprilie 
de Institutul de cercetări al Ministeru­
lui Transporturilor și Telecomunicații­
lor cu lucrătorii de drumuri din toate 
regiunile țării. Pe baza concluziilor, co­
mitetul executiv a hotărît executarea 
prin această soluție încă a 20 de kilo­
metri de drumuri (Cerbu-Costești; Pi- 
tești-Valea Mare-Izvorani; Mărăci- 
neni-Micești și drumul comunal spre 
Muzeul Golești). PREȚUL DE COST 
PE KILOMETRU REVINE, PRIN A- 
CEASTA SOLUȚIE, ÎN MEDIE LA 
120.000 LEI, IAR DURATA DE EX­
PLOATARE ÎN BUNE CONDIȚII 
AJUNGE, ÎN FUNCȚIE DE TRAFIC, 
ÎNTRE CINCI ȘI ȘAPTE ANI.

Pe lingă fondurile alocate din bu­
get, o contribuție deosebit de impor­
tantă pentru întreținerea drumurilor o 
aduc locuitorii comunelor, care sînt di­
rect interesați, să aibă drumuri cît mai 
bune. Acest sprijin este oglindit de 
lucrările efectuate în acest an, lucrări 
a căror valoare se ridică la 23 milioa­
ne lei.

Demnă de subliniat este, în această 
privință, contribuția adusă de gospo­
dăriile agricole colective din comunele 
situate în raioanele Slatina și Găești, 
care, în strînsă colaborare cu sfaturile 
populare comunale, au format echipe 
pentru repararea și întreținerea dru­
murilor.

Cu toate rezultatele bune obținute 
prin folosirea judicioasă a sprijinului 
maselor (în orașul Pitești, în raionul 
Drăgănești) nu putem aprecia ca mulțu­
mitoare activitatea altor comitete execu­
tive ale sfaturilor populare raionale și 
mai ales, a unor comitete executive ale 
sfaturilor populare comunale, care n-au 
reușit să organizeze bine lucrările, să

Ing. MATEI GHIGIU 
vicepreședinte al comitetului executiv 
al Sfatului popular regional Argeș.

(Continuare în pag. 2-a)

Zilele acestea uzinele „Timpuri Noi“ din Capitală au predat agricul­
turii încă o sută de motoare ne cesare pentru irigarea terenurilor. în 

clișeu : motoare gata pentru expediție
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Muncă rodnică pe ogoarele patriei
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Cu treierișul terminat
CRAIOVA (coresp. R. 1.). Colecti­

viștii din raioanele Calafat, Segarcea 
și Băilești au terminat zilele acestea 
lucrările campaniei de strîngere a 
recoltei de păioase, inclusiv treieri­
șul. Eforturile colectiviștilor, sprijiniți 
de mecanizatorii de la Obîrșia de 
Cîmp, Poiana Mare, Băilești, Segar­
cea și Bîrca, sînt îndreptate în pre­
zent spre efectuarea de arături de 
vară și spre însămînțarea de plante 
furajere în miriște.

S-a început recoltatul
MIZIL (coresp. R. 1.). În unele gos­

podării colective din raionul Mizil, 
porumbul destinat însîlozării a ajuns 
în faza de coacere lapte-ceară, care 
constituie momentul optim pentru re­
coltare.

Membrii gospodăriei colective din 
comunele Cioranii de Sus și Fulga de

IAȘI (coresp. R. 1.) în regiunea 
Iași s-a terminat recoltatul p.ăioaselor 
pe întreaga suprafață. în momentul de 
față se desfășoară cu intensitate treie­
rișul.

în seara zilei de 27 iulie era treie­
rată recolta de pe aproape 85.000 hec­
tare, ceea ce reprezintă aproximativ 
60 la sută din suprafața cultivată cu 
păioase. Printre gospodăriile colective 
care au terminat această lucrare se nu­
mără cele din Oțeleni, Grumezoaia, 
Tîrzii, Balș, Chișcăreni, Alexandru loan 
Cuza și altele.

porumbului pentru siloz
Jos au de însilozat 780 și respectiv 
800 de tone de porumb furajer. în ul­
timele două zile membrii celor două 
gospodării colective au recoltat și 
însilozat 140 tone de porumb.

Peste prevederile 
contractuale
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Linia electrică Bicaz-Singiorgiu de Pădure a fost trecută 

I la tensiunea de 220 KV

In dimineața zilei de 29 iulie, linia electrică de 110 kv Bicaz-Singiorgiu de 
Pădure a fost trecu ă la tensiunea de 220 kv. S-a realizat astfel exploatarea primei 
linii din țara noastră la această tensiune. Concomitent au fost date în exploatare 
cele două stații electrice de transformare de 110/220 kv de la capetele liniei. Prin 
trecerea liniei la o tensiune superioară, au fost create condiții pentru îmbunătățirea 
alimentării cu energie electrică a întregului sistem energetic din zona Ardealului.

Zilele acestea a fost dată provizoriu în exploatare la 110 kv și linia electrică 
Sebeș-Pestis construită pentru 220 kv. Noua linie, în lungime de aproximativ 60 
km, va contribui, de asemenea, la mai buna alimentare cu energie electrică a zonei 
industriale a Hunedoarei. (Agerpres)

Orașe premiate de către 

Consiliului de Miniștri al R.P.R.

Consiliul de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne a acordat diplome și 
premii unor otrașe regionale și raionale 
care au obținut cele mai bune rezul­
tate pe anul 1962, în întrecerea patrio­
tică între orașe pentru înfrumusețarea 

iți buna lor gospodărire.
Astfel, au fost distinse orașele regio­

nale Bacău — cu premiul I, Sibiu cu 
premiul II, Deva — cu premiul III și 
orașele raionale Sînnicolau Mare — cu 
premiul I, Tecuci — cu premiul II, 
Tulcea — cu premiul III.

Expoziția absolvenților

CLUJ, (coresp. R.I.). Pavilionul de ex­
poziție al Institutului de arte plastice din 
parcul orășenesc, găzduiește în aceste zile

expoziția celei de a 14-a promoții de absol­
venți ai Institutului de arte plastice „Ion 
Andreescu“. Cele 150 de lucrări de pic­
tură, grafică, sculptură, ceramică, etc. o- 
glindesc preocuparea tinorilor artiști plas­
tici pentru ilustrarea vieții noi ce pulsează 
de la un capăt Ia altul al țarii. Primii vi­
zitatori au și înscris de acum în cartea ex­
poziției elogioase aprecieri la adresa tine­
rilor plasticieni.

Mașinile electronice de calcul 
folosite în domeniul silviculturii

De curînd mașinile electronice de calcul 
au început să fie utilizate și la rezolvarea 
unor probleme importante din domeniul 
silviculturii.

Pe baza unei noi metodologii, elaborate 
de specialiști ai Institutului de cercetări 
forestiere, cu ajutorul acestor mașini s-au 
efectuat calculele necesare întocmirii pro­
iectelor pentru construirea drumurilor fo­
restiere, precum și pentru punerea în va­
loare a unor masive păduroaso ce urmează 
să fie date în exploatare. în numai 70

București—Constanța linie continuă

De curînd au fost terminate lucrările 
de transformare a căii ferate ce leagă 
Capitala cu orașul Constanța într-o li” 
nie ferată continuă fără joante. La 
realizarea ei, lucrători ai Direcției ge­
nerale a căilor ferate au folosit utilaje 
de mare randament la nivelul tehnicii 
actuale, fabricate în țară, cu ajutorul 
cărora au obținut suduri de calitate 
superioară și la un preț de cost redus.

Trecerea la calea ferată continuă

sporește siguranța circulației, viteza 
trenurilor, precum și capacitatea de 
transport. De asemenea, cheltuielile de 
exploatare pe un kilometru de linie 
de acest fel sînt cu circa 20 la 
sută mai mici decît o linie obișnuită. 
Cei care călătoresc pe această distanță 
nu mai simt zgomotul ritmic produs 
de roți la trecerea peste capetele șine­
lor, (Agerpres)

de ore de lucru cu mașinile electronice de 
calcul romînești s-au realizat lucrări care 
în mod obișnuit ar fi necesitat cel puțin 
4 000—5 000 ore.

După aprecierile specialiștilor, generali­
zarea în silvicultură a calculului electronic 
ar permite realizarea unei economii anuale 
de aproximativ 2,5 milioane lei. (Agerpres).

Tanc petrolier lansat ia apă

TURNU SEVERIN (coresp. R.I.). Zilele 
trecute constructorii de nave din orașul 
Tumu Severin au lansat Ia apă cel de al 
5-lea tanc petrolier de 1 390 tone. La con­
strucția noului vas au fost utilizate în mai 
mare măsură procedeele moderne de lu­
cru, ca : sudura automată și semi-automa- 
tă, ignifuzarea în profunzime a materialu­
lui lemnos, vopsirea automată, și altele.

Paralel cu treierișul, gospodăriile 
agricole colective din regiunea Bucu­
rești transportă la bazele de recepție 
griul din recolta acestui an contractat 
cu statul.

Numeroase unități și-au îndeplinit 
planul de livrare și au vîndut statu­
lui cantități suplimentare de grîu. 
Gospodăria agricolă colectivă din 
comuna Dor Mărunt raionul Lehliu, 
de exemplu a vîndut în plus statului 
peste 200 tone de grîu, cea din co­
muna Blejești raionul Videle, 160 
tone, iar cele din comuna Dragoș 
Vodă și Crucea, raionul Călărași cîte 
70 tone fiecare.

Pînă la această dată gospodăriile 
agricole colective din raioanele Vi­
dele, Călărași și Roșiori au livrat 
peste prevederile contractuale mai 
mult de 1 500 tone de grîu.

Pe întreaga regiune, planul livrări­
lor din contracte a fost realizat în 
proporție de peste 80 la sută. (Ager­
pres).

-------------------- ainnnnnnrnimnnnnmnnnnnmmnm---------------------
La Sinaia între 1 — 31 august

Cursurile de limbă, literatură, istorie și artă 
a poporului romin

Și în acest an, Universitatea din 
București organizează la Sinaia, în­
tre 1 și 31 august, cursuri de limbă, 
literatură, istorie și artă a . poporului 
romin, destinate profesorilor, cerce­
tătorilor științifici și studenților de 
peste hotare. Inițiate în 1960, aceste 
cursuri dau posibilitatea unui mare 
număr de profesori și studenți, 
lingviști, cercetători, critici literari, 
istorici din diferite țări, să cunoască 
mai bine aspecte ale culturii noas­
tre, să studieze sau să-și perfecțio­
neze cunoștințele de limba romînă, 
să ia contact nemijlocit cu noile 
realizări ale vieții noastre, cu ma­
rile succese și cuceriri ale poporului 
romin în toate domeniile de activi­
tate.

Pînă în prezent și-au manifestat 
dorința de a participa la cursurile 
de la Sinaia peste 152 de profesori, 
specialiști, tineri cercetători și stu-

denți din 25 de țări din Europa, A- 
merica de Nord și de Sud, Asia.

Cursurile sînt organizate în două 
secții : una pentru profesori și spe­
cialiști, alta pentru studenți și tineri 
cercetători. Ele cuprind prelegeri și 
conferințe grupate în ciclurile: 
„Limba romînă între limbile ro­
manice", „Literatura romînă în ca­
drul literaturii universale", „Intro­
ducerea în studiul limbii romîne și 
în istoria literaturii romîne" etc. 
Pentru participants de peste hotare 
vor fi organizate, de asemenea, o 
serie de lucrări practice de limba 
și literatura romînă, vizite la dife­
rite întreprinderi, instituții, muzee și 
excursii, proiectări de filme artistice 
și documentare, seri de folclor, au­
diții muzicale etc.

Conferințele și prelegerile vor fi 
ținute de academicieni, profesori 
universitari, oameni de cultură și 
artă din țara noastră. (Agerpres).

Realizări ale minerilor
Oamenii muncii din industria car­

boniferă au obținut în prima jumă­
tate a anului, succese deosebite. Ei 
au realizat peste plan în această 
perioadă 135.000 tone de cărbune 
cocsificabil și energetic. Prin folo­
sirea mai bună a capacității utilaje­
lor, înzestrarea cu noi mecanisme și 
ridicarea calificării profesionale a 
minerilor, pe întreg sectorul carbo­
nifer a fost obținută o viteză medie 
de avansare în galerii cu circa 7,5 
la sută mai mare decît cea realizată 
în anul trecut. Sporuri însemnate de 
creștere a procentului mecanizării au 
fost obținute și la operațiile de 
transport, încărcarea cărbunelui și 
sterilului din abataje și galerii.

în dorința de a trimite siderur- 
giștilor, industriei energetice și al­
tor sectoare economice, cărbune în 
cantități mai mari, minerii extind pe 
scară tot mai largă metodele de 
mare productivitate. Folosirea aces­
tora, diferențiat, după condițiile 
specifice fiecărei exploatări, cît și 
extinderea mecanizării, au determi­
nat și scăderea prețului de cost cu 
2,7 la sută față de plan, ceea ce e- 
chivalează cu economii suplimentare 
în valoare de peste 24 milioane lei.

Cele mai bune rezultate le-au ob­
ținut colectivele de muncă ale Com­
binatului carbonifer al Văii Jiului, 
precum și ale trusturilor miniere 
Muntenia, Ardealul și Argeș. (Ager­
pres).

Pentru o bună deservire 
în unitățile comerciale
De curînd o nouă promoție de 2 100 

absolvenți ai școlilor profesionale și 
tehnice comerciale au început să lu­
creze în diferite unități de pe cu­
prinsul tării.

Timp de doi și trei ani ei s-au pre­
gătit și calificat în meseriile, de mer­
ceolog, vînzător, cofetar, ospătar, 
bucătar, bufetier, vitrinier, mecanic 
friqotehnist etc.

în anul de învățămînt 1962 —1963 
circa 12 000 de lucrători din comerțul 
de stat au urmat diferite cursuri de 
calificare și specializare organizate în 
diverse orașe ale țării. (Agerpres)

Telegramă

Comitetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice

MOSCOVA
Dragi tovarăși,

Cu prilejul împlinirii a 60 de ani de la Congresul al II-Iea al Partidului 
Muncitoresc Social-Democrat din Rusia — data făuririi de către Lenin a 
primului partid de tip nou al clasei muncitoare — Comitetul Central al Parti­
dului Muncitoresc Romin adresează Partidului Comunist al Uniunii Sovie­
tice, Comitetului său Central ți întregului popor sovietic cele mai cordiale fe­
licitări și un fierbinte salut frățesc.

în cei 60 de ani de existență, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a 
parcurs un drum glorios de luptă în slujba cauzei comunismului. întemeierea 
sa reprezintă totodată un eveniment de însemnătate istorică pentru întreaga 
mișcare muncitorească. Călăuzindu-se după învățătura leninistă despre parti­
dul de tip nou al proletariatului, forțele înaintate ale clasei muncitoare din 
țara noastră, din numeroase țări ale lumii, au pus bazele partidelor marxist- 
leniniste care alcătuiesc astăzi puternica mișcare comunistă internațională — 
avangardă de luptă a clasei muncitoare și a tuturor celor ce muncesc.

Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, unind sub steagul său revoluțio­
nar cele mai largi mase de oameni ai muncii, a înfăptuit Marea Revoluție So­
cialistă din Octombrie, a construit pentru prima oară în lume societatea so­
cialistă, iar astăzi realizează cu succes construcția desfășurată a comunismului.

Realizările epocale ale Uniunii Sovietice în edificarea orînduirii socialiste, 
în dezvoltarea economiei, științei și culturii, in domeniul cuceririi Cosmosului 
stirnesc admirația oamenilor muncii din țara noastră și din lumea întreagă, 
constituie o vie mărturie a superiorității socialismului față de capitalism, în­
tăresc și mai mult înriurirea pe care ideile marxism-leninismului o exercită 
asupra tuturor popoarelor.

Partidul Comunist al Uniunii Sovietice — cel mai experimentat și mai 
călit detașament al mișcării comuniste și muncitorești internaționale — a adus 
și aduce o mare contribuție Ia îmbogățirea tezaurului comun al gîndirii mar— 
xist-leniniste și al experienței practice de construire a socialismului și co­
munismului.

Partidul și poporul nostru se bucură din toată inima de succesele obținute 
de poporul frate sovietic, sub conducerea încercată, marxist-Ieninistă, a P.C.U.S., 
a Comitetului său Central, in frunte cu eminentul luptător pentru socialism 
și pace, tovarășul N. S. Hrușciov, în înfăptuirea grandiosului Program al con­
struirii comunismului.

Politica externă a statului sovietic constituie un factor de o deosebită îu- 
semnătate al luptei pentru apărarea și consolidarea păcii, pentru preîntîmpi- 
narea războiului mondial, pentru triumful cauzei socialismului, democrației și 
progresului în întreaga lume.

Vă urăm din toată inima, dragi tovarăși, dumneavoastră, tuturor comuniș­
tilor sovietici, succese tot mai mari în ridicarea edificiului luminos al comu­
nismului, în lupta pentru pace și prietenie între popoare.

Trăiască gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice !
Să trăiască și să se întărească unitatea și frăția dintre partidele noastre, 

unitatea întregii mișcări comuniste internaționale, a comunității țărilor socia­
liste, sub steagul atotbiruitor al marxism-leninismului 1COMITETUL CENTRALAL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN
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împlinirea a 60 de ani de la Con­
gresul al II-lea al P.M.S.D.R., care a 
marcat nașterea Partidului Bolșevic, 
este sărbătorită, alături de comuniștii 
din Uniunea Sovietică, de către parti­
dele comuniste și muncitorești din 
toată lumea ca aniversarea unui mo­
ment de cotitură care a inaugurat 
etapa nouă, leninistă, în mișcarea 
muncitorească și a pus temeliile vic­
toriei marxismului revoluționar asu­
pra oportunismului și reformismului 
pe plan internațional.

Elaborarea de către genialul conti­
nuator al operei 'lui Mărx și Engelă, 
Vladimir Ilici Lenin, a învățăturii des­
pre partidul de t» nou, despre bazele 
lui ideologice, organizatorice și tac­
tice constituie un merit nepieritor al 
său față de proletariatul din întreaga 
lume. Teoriilor reformiste, Lenin le-a 
opus concepția sa cu privire la partid 
ca detașament de avangardă al clasei 
muncitoare, format din elementele cele 
mai conștiente, cele mai mature din 
punct de vedere politic, cele mai 
călite și combative, capabile de orice 
sacrificiu pentru cauza socialismului. 
Istoria a confirmat profunda justețe 
a concepțiilor lui Lenin, demonstrînd 
că numai un astfel de partid este în 
stare să organizeze masele, să le mo­
bilizeze Ia luptă revoluționară și să 
asigure victoria socialismului.

Făuritor al învățăturii despre par­
tidul revoluționar de tip nou, al comu­
niștilor, Lenin a fost, totodată, orga­
nizatorul primului partid de acest fel 
— gloriosul Partid Comunist al Uniunii 
Sovietice — care, mergînd pe drumul 
arătat de Lenin, a înfăptuit prima re­
voluție socialistă din lume, a creat 
prima societate socialistă, iar acum, 
în fruntea poporului sovietic, con­
struiește cu succes comunismul în 
U.R.S.S.

Ultimele congrese ale P.C.U.S., la 
care am avut prilejul de a asista, au 
trasat, în spiritul ideilor leniniste, 
sarcini de însemnătate istorică pen­
tru înfăptuirea fazei superioare a co­
munismului în U.R.S.S., au dezbătut 
probleme fundamentale ale luptei 
pentru victoria cauzei socialismului și 
păcii în întreaga lume. Lucrările con­
greselor P.C.U.S., programul P.C.U.S., 
adoptat la Congresul al XXII-lea, au 
o mare importanță nu numai pentru 
P.C.U.S. și construcția comunistă în 
U.R.S.S., dar și pentru mișcarea co-

*) Articol apărut in ziarul „Pravda".

GH. GHEORGHIU-DE]

munistă internațională, aduc o contri­
buție de seamă la îmbogățirea tezau­
rului ideologic al mișcării comuniste 
internaționale.

Inspirîndu-se din exemplul partidu­
lui lui Lenin, călăuzindu-se după în­
vățătura marxist-Ieninistă, clasa mun­
citoare din alte țări și-a creat partide 
revoluționare. Viața a demonstrat că 
oricît ar fi de diferite condițiile din 
diverse țări, numai un partid de tip 
nou — așa cum l-a conceput Lenin — 
este capabil să organizeze lupta clasei 
muncitoare și a tuturor celor ce mun­
cesc împotriva claselor exploatatoare, 
pentru cucerirea puterii, iar după vic­
toria revoluției socialiste să conducă 
opera de făurire a societății noi, să 
îndrume cu mînă sigură toate dome­
niile de activitate, asigurînd tradu­
cerea în viață a ideilor marxism-leni­
nismului.

Născut acum peste patru decenii, 
Partidul Comunist din Romînia s-a 
călăuzit neabătut după învățătura lui 
Marx, Engels, Lenin, aplicînd-o în 
mod creator la condițiile țării noastre. 
Acum partidul nostru își îndeplinește

cu cinste rolul de forță conducătoare 
în opera istorică de făurire a socialis­
mului.

In timp ce acum 60 de ani ideile 
lui Lenin adunau în jurul lor doar un 
pumn de luptători, astăzi ele însufle­
țesc puternica mișcare comunistă in­
ternațională, care a devenit o uriașă 
forță a progresului social, numărînd 
aproape 90 de partide comuniste și 
muncitorești cu 42,5 milioane de 
membri. Stringîndu-și necontenit rîn- 
durile, întărind unitatea lor sub 
steagul invincibil al marxism-leninis­
mului, călăuzindu-se în mod consec­
vent după tezele consfătuirilor dinR^> 
1957 și 1960, partidele comuniste și 
muncitorești vor obține noi succese 
în lupta pentru triumful socialismului, 
pentru democrație și independență 
națională, pentru pace.

Partidul Muncitoresc Romîn, îm­
preună cu întregul popor romîn, folo­
sesc prilejul celei de-a 60-a aniversări 
a Congresului al II-lea al P.M.S.D.R. 
pentru a transmite poporului frate 
sovietic, încercatului său partid co­
munist, Comitetului Central și Prezi­
diului C.C., în frunte cu tovarășul 
Hrușciov, urări de noi și mărețe 
succese în lupta pentru victoria cau­
zei noastre comune — cauza comu­
nismului și a păcii.

Adunarea solemna consacrată aniversării 
Congresului al II-lea al P.M.S.D.R.

Cu prilejul aniversării a 60 de ani 
de la Congresul al II-lea al Partidului 
Muncitoresc Social-Democrat din Rusia, 
în sala C.C.S. din Capitală a avut loc 
o adunare solemnă, organizată de In­
stitutul de istorie a partidului de pe 
lîngă C.C. al P.M.R., Școala superioară 
de partid „Ștefan Gheorghiu" de pe 
lîngă C.C. al P.M.R. și Institutul de 
istorie al Academiei R.P.R.

La adunare au luat parte tovarășii 
Ilie Murgulescu, Gheorghe Necula, 
Paul Niculescu-Mizil, Ghizela Vass, 
membri ai C.C. al P.M.R., Cornel 
Fulger, Constantin Lăzărescu, Teodor 
Marinescu, membri supleanți ai C.C. 
al P.M.R., activiști ai organizațiilor de 
partid din Capitală, cadre didactice, 
elevi și studenți de la școlile de partid, 
cercetători științifici, propagandiști.

Au fost de față I. K. Jegalin, amba-

sadorul Uniunii Sovietice în R. P. Ro­
mînă și membri ai Ambasadei.

A luat cuvîntul tovarășul Ion 
Popescu-Puțuri, membru al C.C. al 
P.M.R., directorul Institutului de istorie 
a partidului, care a relevat însemnăta­
tea istorică a celui de-al II-lea Con­
gres al P.M.S.D.R., lupta lui Lenin 
pentru crearea partidului de tip nou al 
proletariatului și fundamentarea princi­
piilor ideologice, de organizare și de 
activitate ale partidului marxist-leninist, 
succesele obținute de poporul sovietic 
sub conducerea Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice, triumful în țara 
noastră, în mișcarea muncitorească in­
ternațională, a învățăturii marxist-Ieni- 
niste despre partidul revoluționar al 
clasei muncitoare.

După adunare a rulat filmul ,,La în­
ceputul secolului". (Agerpres).

Ca și celelalte orașe ale țarii, Piteștiul întinerește 
noile blocuri construite în oraș.

pe zi ce trece. în 
(Vedere din avion).

clișeu : O parte din
Foto : AGERPRES
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Condiții favorabile pentru dezvoltarea 
fermelor de vite

La redacție, sosesc zilnic numeroase scrisori care se referă la acțiu­
nile întreprinse de gospodăriile colective în scopul creșterii și valori­
ficării unui număr cit mai mare de animale. Redăm mai Jos spicuiri 
din cîteva corespondențe de acest

Noi construcții 
zootehnice

fei.

Pe marginea expoziției 
„Galeriei din Dresda"

Gospodăriile colective din raionul 
Pitești au în lucru 102 construcții, 
printre care 17 grajduri pentru vite 
mari, 14 maternități pentru scroafe, 
10 saivane pentru oi, 16 puiernițe și 
altele.

Pînă acum, au fost ridicate 26 de 
construcții, iar altele sînt într-un 
stadiu foarte avansat.

Printre gospodăriile colective 
fruntașe în ridicarea construcțiilor 
zootehnice, se numără și cele din 
comunele Smeura, Mareș, Oarja, 
Căteasca, Golești și Văleni — Pod­
goria, care au terminat înainte de 
termen construcțiile planificate.

ION MIRESCU 
activist cultural

Calificarea îngrijitorilor 
de animale

jitorii de animale au urmat an de 
an cursurile agrozootehnice de 
masă. Totuși, săptăminal, doctorul 
Hanganu mai ține și el un curs de 
instruire cu ei, mai bine zis discută 
despre îngrijirea fiecărui animal în 
parte. Roadele acestei preocupări 
au început să se arate. Animalele 
tinere de rasă din producția pro­
prie, au fost ținute de prăsilă. 
Ne-am dat seama că numai îngri­
jite rațional animalele și păsările 
se dezvoltă bine, dau producții 
mari. Azi, fiecare îngrijitor de ani­
male din gospodăria noastră este 
un lucrător calificat, care muncește 
științific.

Rezultatul practic al acestei ac­
tivități este că anul acesta gospodă­
ria noastră a contractat cu statul 
53 de cornute, 95 de oi, 65 de porci, 
1 000 de păsări, 96 000 litri de lapte 
de vacă, 6 000 kg de caș de oaie, 
600 kg de lină și altele, pentru care 
vom primi peste 340 000 lei.

TACHE VASILACHE 
colectivist

Ioan Todan este de 
mulți ani mecanic în 
depoul 
C.F.R. 
siunea pentru trenuri 
o avea 
pil. Încă de pe atunci 
visa să fie mecanic de 
locomotivă.

Au trecut anii. loan 
Todan s-a hotărît să-și 
transforme visurile în 
realitate. A venit la 
Arad și s-a înscris la 
Școala profesională 
C.F.R. Anii, învățătu­
ra, l-au transformat 
într-un tînăr hotărît, 
energic și foarte har­
nic. A fost încadrat ca 
lăcătuș în depou, li 
plăcea nespus de mult 
această muncă migă­
loasă și pretențioasă, 
dar năzuințele lui se 
îndreptau spre o cali­
ficare superioară, spre 
profesia de mecanic. 
Au urmat alte nopți de 
studiu, de frămîntări, 
pentru a pătrunde în 
tainele viitoarei mese­
rii. A devenit mecanic 
autorizat și i s-a în­
credințat conducerea a

de automotoare 
din Arad. Pa-

de tind era co­

diferite trenuri, afir- 
mîndu-se ca un mun­
citor vrednic și con­
știincios.

Apoi, vechilor suc­
cese s-au alăturat al­
tele noi, loan Todan 
aducînd, lună de lună, 
o contribuție deosebită 
la lupta pentru econo­
mii a muncitorilor de 
la depoul de automo­
toare Arad.

Dar să revenim la 
realizările sale re­
cente...

Cînd i s-a dat con­
ducerea automotorului 
86070. loan Todan știa 
că acesta era încă 
deficitar la economii. 
Și totuși a primit cu 
bucurie noua sarcină. 
Și-a dat seama că suc­
cesele nu vor veni 
ușor, că va trebui să 
muncească stăruitor ca 
să le obțină.

In scurtă vreme au­
tomotorul 86070 a în­
ceput să circule 
nici o defecțiune, 
curgînd lunar 
.9 000—10 000 
cantități de

km.

fără 
par­
tite 
Noi

motorină

La înființare, în anul 1953, sec­
torul zootehnic al gospodăriei noas­
tre era reprezentat de... o vacă, o 
vițea și trei cai. De atunci, an cu 
an, numărul animalelor s-a mărit, 
dar abia de cîțiva ani putem vorbi 
de un sector zootehnic. Avem 518 
bovine, 400 de ovine, 217 porcine, 
peste 1500 de păsări și... perspec­
tive mari în acest domeniu. Secto­
rul nostru zootehnic a început să 
prindă puteri de prin anul 1958, 

' cînd s-a trecut la Jngrijirea rațio­
nală a ’ ‘ ‘ ~
crează 
dești 
torul 
ganu.
să pregătească pe cei 
grijesc animalele. Tudorel Nasies- 
cu, a fost trimis la școală la Roman. 
S-a întors calificat tehnician veteri­
nar. Brigadierul zootehnic și îngri-

animalelor. De cîțiva ani lu- 
la noi, în comuna 

din raionul Buhuși, doc- 
veterinar Corneliu 
Prima lui grijă a 

care în-

Cîn-

Han- 
fost

Recoltatul furajelor
în raionul Horezu, recoltarea 

furajelor e pe sfîrșite. Din supra­
fața de 6 576 de hectare de finețe, 
au fost cosite furajele de pe 4 180 
de hectare. în cea mai mare parte 
recolta a fost strînsă și depozitată 
pentru iarnă.

Colectiviștii din Lădești au avut 
o inițiativă care s-a extins și în gos­
podăriile din jur. Ei au organizat o 
„săptămînă a cositului", în care au 
recoltat întreaga masă de furaje. 
Urmînd exemplul colectiviștilor din 
Lădești, au terminat cositul la timp 
de pe întreaga suprafață și cei din 
Roiești și Berbești.

FLOREA VALERIAN 
activist de stat popular

Repararea și întreținerea drumurilor
tUrmare din oag. 1)

stabilească o colaborare justă, princi- 
frială, și în această privință cu consi- 
iile de conducere ale gospodăriilor a- 

gricole colective. Considerăm, de ase- 
menea, că și unii tovarăși deputați ar 

JRfi putut sprijini mai mult munca pen­
tru realizarea integrală a sarcinilor de 
plan privind întreținerea drumurilor și 
podurilor.

, O problemă importantă care trebuie 
să-și găsească grabnic soluționarea, în­
trucît este nemijlocit legată de starea 
și mai ales de întreținerea drumurilor 
din regiune, e cea ridicată de trans­
porturile petroliere pe o rețea de dru­
muri locale de aproape 250 Km, îndeo­
sebi în raioanele Slatina, Costești, Gă- 
ești, Drăgăsani și Rm. Vîlcea Intensi­
tatea traficului și mai ales tonajul 
greu (unele vehicule și remorci ajung 
la 40 și 60 tone) au dus la degradarea 
drumurilor și podurilor, iar fondurile 
alocate în bugetul sfatului popular re­
gional nu pot satisface cerințele mereu 
mai mari care se creează. Ar fi, de a- 
ceea, cazul ca Ministerul Industriei 
Petrolului și Chimiei să cedeze anual 
sfatului popular al regiunii Argeș fon­
duri pentru întreținerea drumurilor fo­
losite de întreprinderile de foraj și ex­
tracție, cedînd în același timp, plan de 
transport și fond de salarii aferent lu­
crărilor.

Un alt aspect al folosirii drumurilor 
Îiubliee de către întreprinderile petro- 
iere îl prezintă degradarea unor sec­

toare de drum ca urmare a circulației 
cu tractoare pe șenile, tîrîrea săniilor 
și a pieselor grele pe partea carosabi­
lă, degradarea zonei și a șanțurilor 
prin traversări de o parte și de alta 
a drumului. Aceste porțiuni de drum 
degradate fiind în jurul punctelor de 
lucru la sonde sau pe lingă bazele de 
utilaje, repararea lor trebuie să revină 
exclusiv întreprinderilor petroliere. (în 
acest sens, s-au luat măsuri de comun 
acord cu conducerea Trustului de ex­
tracție și a Trustului de foraj). Totuși,

ar fi de dorit ca pe viitor întreprinde­
rile petroliere să ia măsurile necesare 
pentru a evita degradarea drumurilor 
in, jurul sectoarelor de lucru și al ba­
zelor de utilaje, evitînd, pe cit posibil, 
transporturile prin tîrîre sau cu șenile 
pe drumurile de larg interes.

O altă problemă ce se ridică în le­
gătură cu întreținerea drumurilor se 
referă la aspectul de ordin estetic, 
însă de loc minore. Ridicăm această 
problemă întrucît se remarcă unele 
manifestări negative în privința execu­
tării unor lucrări, datorită inegalei pre­
ocupări a secțiilor de drumuri raiona­
le. Dovadă e faptul că, pe același drum 
care străbate două sau mai multe ra­
ioane, există sjtuații diferite : pe o por­
țiune din drum plantațiile sînt văruite, 
bornele kilometrice — scrise, semnali­
zarea rutieră — completă ; pe alte por­
țiuni. aceste semne ale bunei și seri­
oasei preocupări dispar. Diferențele 
marchează ceea ce e concludent și tre­
buie să dea de gindit — trecerea din- 
tr-un raion în altul.

Un rol deosebit de important în 
munca pentru construirea, repararea și 
întreținerea drumurilor îl are secția re­
gională de drumuri. Ei îi revine sar­
cina să extindă rețeaua de drumuri mo­
dernizate, adoptînd sisteme rutiere la 
un preț de cost scăzut, să folosească 
materiale locale de balastieră, contribu­
ind la dezvoltarea rețelei de circulație 
și la înfrumusețarea satelor regiunii 
noastre.

Pentru realizarea acestor sarcini- e 
necesar să se acorde o deosebită aten­
ție calificării muncitorilor la locul de 
producție, asigurînd astfel echipe de 
muncitori calificați, îndeosebi la lucră­
rile de asfaltare, pavaje și terasamente.

E necesar apoi să se exercite un con­
trol mai bine organizat, mai eficient, 
asupra activității secțiunilor raionale, 
fapt care va duce desigur la lichidarea 
unor neajunsuri de felul celor semna­

ÎMkr <

Qra jnesei", In rezervația de la Broșteni, regiunea Suceava
Foto : I. BACIU

și ulei special de mo­
tor se adăugau în con­
tul său de economii, 
cantități ce ajungeau 
la 500—600 kg. Toate 
acestea, ca urmare a 
bunei îngrijiri.

Dar iată că automo­
torului 86070 i-a expi­
rat norma kilometrică 
între cele două revizii 
generale (de 80 000 
km). Urma să fie deci 
trimis la Atelierele de 
automotoare Brașov, 
pentru revizie genera­
lă. loan Todan a cerut 
însă conducerii depou­
lui să nu-l trimită la 
revizie, deoarece mer­
ge „ca un ceas" și cu 
el se mai pot parcurge 
multi kilometri. Și a 
avut dreptate. Intreți- 
nîndu-l și exploatîn- 
du-l exemplar și rațio­
nal, automotorul 86070 
a parcurs între două 
revizii generale 110 000 
km. 
mai 
dea

Deci cu 30 000 km 
mult decît preve- 
norma.

ION LUCA
montor

Școlile se pregătescv

șâ-și primească e
Cu toate că școlarii se află în va­

cantă școlile nu sînt nici acum pustii. 
Internatul și clădirea nr. 2 ale școlii 
medii din Techirghiol au fost complet 
zugrăvite și curățite. Acum, se apro­
pie de sfîrșit și zugrăvitul clădirii nr. 
1. Unii elevi vin zilnic aici. Printre 
aceștia, se află cei mai harnici: Abi- 
bula Tunceai, Moldoveanu Ion și Ghl- 
tă Gh. toți din clasa a X-a, care îm­
preună cu alți elevi au curățat gea­
murile, au cărat apă pentru spălatul 
parchetelor, iar acum ajută meșterii 
la montat instalațiile sportive.

Pregătiri se fac pretutindeni. In o- 
rașul Constanta, la 1 septembrie vor 
fi gata un număr de 40 săli de clasă 
noi.

Pe strada Lăpușneanu din același 
oraș, se finisează noua construcție a 
școlii medii nr. 7. Are 16 săli de cla­
să luminoase, are parter și două eta­
je. Muncitorii dau zor s-o termine i 
angajamentul lor este ca la 15 au­
gust să fie gata la cheie. Și va fi.

Și pe strada Flămînda din Constan­
ta, un nou edificiu își etalează frumu­
sețea. Este vorba de școala medie nr. 
6. Actuala clădire a școlii medii nr. 6 
de pe strada Scariat Vîrnav va rămî- 
ne școlii de 8 ani nr. 13, iar aci, în 
noua clădire, se vor muta elevii de la 
școala medie nr. 6. Clădirea are tot 
16 săli de clasă, laboratoare, cance­
larii și se află tot în fază de finisare.

La Eforie - nord, alături de elegan­
tele construcții, în spatele farmaciei, 
se află în construcție o nouă clădire 
modernă. Este școala de 8 ani, cu 8 
săli de clasă, cu parter și etaj. Lucră­
rile sînt avansate.

In comuna Agigea, prin contribufia 
voluntară a cetățenilor, se constru­
iește școala de 8 ani cu patru săli de 
clasă, iar la Costinești, tot din con­
tribuție voluntară, a început de cu- 
rînd construcfia școlii de 8 ani, tot 
cu 4 săli de casă.

Asemenea noulă/i apar pe întreaga 
hartă a Dobrogei. In regiunea noastră, 
se vor da In folosință in anul școlar

. • •

Vil
1963—1964, alte 124 de săli de clasă 
noi.

CONSTANTIN MOCANU
activist cultural

• De-abia se terminase anul școlar, 
și la școlile din comuna Mihăiești, ra­
ionul Drăgănești-Olt, și începuseră 
lucrările de reparații și zugrăvit. 
După terminarea reparațiilor curente, 
localurile de școală au fost zugrăvite 
atît în interior cit și în exterior. Lem­
năria a fost vopsită. La toamnă, ele­
vii vor găsi școala înnoită și cu mult 
mobilier nou, procurat în această 
vară : catedre, bănci și altele.

O dată cu asigurarea combustibi­
lului necesar pentru iarnă, pregătirile 
în vederea noului an școlar au luat 
sfîrșit.

PANTELIE RĂDUCU
colectivist

Despre tablourile aparținînd Galeri­
ei de artă din Dresda, expuse la Mu­
zeul de artă din București, s-au scris 
pagini minunate, pline de erudiție și 
sensibilitate și s-ar mai putea scrie 
încă destule. Unele din aceste tablouri 
reprezintă momente cruciale în dezvol­
tarea istoriei artelor ; substanța lor a 
hrănit imaginația și entuziasmul multor 
generații de artiști.

Dar, fiindcă arta autentică are toate 
virtuțiile, o are și pe aceea de a per­
mite vizitatorului neinițiat în tainele 
artei plastice înalta satisfacție de a-i 
descoperi, de la prima întîlnire valo­
rile umane.

Printre forme și culori, străbat, cal­
de, vii, gînduri, sentimente, frămîntări. 
Fără eforturi obositoare pentru privi­
tori, se stabilește între ei și operele de 
artă, un dialog firesc simplu, recreație 
de înaltă calitate spirituală.

Cei patru sute de ani vechime ai 
galeriei din Dresda au făcut posibilă 
acumularea unor tablouri care asigură 
acestei galerii un loc de frunte printre 
muzeele lumii. Opere cu faimă nepieri­
toare de Rembrandt (Portretul primei 
soții a pictorului), Madona Sixtină de 
Rafael, Venus adormită de Giorgione, 
Fata cu scrisoarea de Vermeer, ta­
blouri dintre cele mai frumoase ale lui 
Watteau, și ale pictorilor olandezi din 
secolul al XVII-lea fac parte din te­
zaurul Galeriei din Dresda.

Astăzi, muzeul nostru de artă adă­
postește 120 de tablouri din 
XV—XVIII, opere ale unor 
pictori italieni și olandezi, în 
rînd, dar și francezi, germani 
blicul nostru, receptiv, cu un
gur și o fervoare emoționantă se opreș­
te tot mai mult în fața celor mai 
interesante dintre picturile expuse, le 
analizează, le comentează, făcînd ade­
seori observații pătrunzătoare, care 
edifică asupra sensului profund al me­
sajului picturii și confirmă ceeace un 
poet francez spunea o dată cu privire 
la Rembrandt și anume că despre pic­
turile lui nu se mai poate vorbi decît 
pe plan poetic, fiindcă tehnica lui 
„depășește tehnica"...

Cu cîtă emoție sînt cercetate chipu­
rile solemne ale acestui titan al pictu­
rii I Un gest nesemnificativ, poate chiar 
de ordinea cea mai sec materială, cum

secolele 
renumiți 

primul 
etc. Pu- 
gust si-

I

este cel al „Femeii cântărind aur", de­
vine un act expresiv, omenesc. Totul 
trece dincolo de planul pur vizual, în 
lumea experienței de viață, socială și 
individuală. Perfecțiunea tehnică ușu­
rează acest transfer, îl face de la sine 
înțeles. Același lucru se întîmplă și la 
Velasquez. „Portretul de bătrîn cu co­
lan de aur" pare a nu fi prin nimic 
extraordinar. Dar „extraordinarul" stă 
în însuși firescul expresiei. Iată-1 și pe 
italianul Tintoretto, alt maestru al sim­
plității spectaculoase. Compoziția „Fe­
mei concertînd“ străbate ușor granița 
dintre realitate și vis dintre adevăr și 
poezie. Totul este aici de o desăvîrșită 
exactitate și forță ascunsă. Nu degeaba 
i-a stat lui Tintoretto în fată nilda lui 
Michel Angelo. Fiecare trip înfățișat are 
și stil și individualitate, este viața în­
săși, exprimată limpede, strict, cu atî- 
ta evidență 1 învățînd în școala realistă 
a Renașterii, Tintoretto mînuie însă cu 
virtuozitate maximă instrumentele liris­
mului ei caracteristic, numai prevestit 
în operele predecesorilor. Grația 
liniilor, vizibile și invizibile, care sus­
țin și compun imaginea, se transmite 
cu farmecul organizat și ferm al rimelor 
unui sonet. într-alt fel, dar tot o trece­
re firească de la realitatea exprimată 
cu vigoare și încredere la evocarea liri­
că, întîlnim în pictura lui Annibale 
Carracci, „Cîntăreț cu lăută". Un por­
tret cu atmosferă. în care personajul 
poartă cu sine parcă ecoul de cîntece 
și madrigale proprii epocii, sonorității 
delicate, echivoce uneori, de o calmă 
tristețe, înrudită cu privirea omului 
portretizat. Poate că și succesul tablou­
rilor lui Bellotto numit Canaletto, pei­
saje urbane panoramice din secolul al 
XVIII-lea, să se explice prin acțiunea 
aceluiași farmec născut din amestecul 
de adevăr și poezie. „Piața din Dresda" 
și vederea din Pirna sînt veritabile do­
cumente cu privire la viața de toate 
Zilele din epoca respectivă.

Dar literele „documentului" sînt în­
viate de artist cu ajutorul luminii. Soa­
rele și umbra iată subiectul secret pre­
dilect lui Canaletto, și tratat cu o pre­
cizie de bijutier, cu o aplicație și o 
dragoste emoție îante.

Expoziția aceasta de pictură veche 
mai oferă însă și surpriza unei întâl­
niri — în trecut — cu ceea ce ne pla­
ce și ne atrage mai mult în pictura 
prezentului, sau a trecutului recent. 
Iată tablourile lui Rubens. Dacă te 
uiți bine, nu este deloc numai pictorul 
carnației și al sângelui. Și în tablourile 
lui acționează dincolo de forfota miș­
cării forța ordonatoare rațională, cal­
mantă a liniilor care stăpînesc realul. 
Să nu-l uităm pe Pieter Brueghel cel 
Bătrân. Simțul „caricaturii' în înțele­
sul superior al cuvîntului are uneori la 
el proporția experiențelor omului mo­
dern. Nici peisagiști ca Berchern sau 
Anysdael. Dar calea în fața tuturor ta­
blourilor expuse este fără capăt. Mereu 
se deschid perspective noi și ispititoare, 
greu de cuprins. Rămîne ca după acest 
scurt popas, fiecare dintre noi să reia 
drumul printre capodoperele pe care 
în aceste zile le găzduim.

AMELIA PAVEL

Sus revista ’ — 
teatrul de Stat „Al. 
Davilla" Pitești 
(Teatrul din par­
cul Herăstrău), ora 

i revis- 
— — Grădina „Bo­
ema", ora 20.15 ; 

Spectacol extraordinar de estradă (ar­
tiști din R. P. Bulgaria) — Teatrul de 
vară „23 August" ora 20.

—_ ... '-iu iitiaou duTFATRF 20.30; Ca la I LM I IA t tă — Grădina

O finală necorespunzătoare
Duminică de dimineață, pe șo­

seaua București-Cîmpina, am înso­
țit, de-a lungul a 180 
nul celor 30 de cicliști 
lupta pentru cucerirea 
campion republican la 
zența la start a celor mai buni ru­
tieri precum și tentanta perspectivă 
de a îmbrăca tricoul de campion, 
perspectivă deschisă fiecăruia din­
tre ei, promiteau o dispută atracti­
vă, plină de faze spectaculoase, o 
dispută pe măsura valorii celor care 
se înfruntau. Așteptările au fost 
însă destul de repede infirmate de 
ceea ce cursa ne-a oferit după par­
curgerea primilor kilometri. Pluto­
nul lăsa impresia unui grup de tu­
riști porniți într-o plimbare dumi­
nicală. Asta poate și din cauza fap­
tului că din regulamentul probei a 
fost exclus acel paragraf ce condi­
ționa acordarea titlului de media 
orară înregistrată. Firește că în a- 
semenea condiții ritmul cursei nu ar 
mai fi fost atît de lent, stimulîndu-i 
pe alergători să depună eforturi 
mai mari. Dar așa am fost nevoiți 
să asistăm la o întrecere monotonă, 
neinteresantă, salvată de la un fias­
co total de puținele acțiuni mai con-

km., pluto- 
angajați în 
titlului de 

fond. Pre-

sistente inițiate pe ultima parte a 
cursei. Aceasta s-a întîmplat cu cir­
ca 30 km. înainte de București cînd, 
datorită deselor încercări de evada­
re inițiate de dinamoviști s-a pro­
dus o fragmentare a plutonului. Mo­
mentul a găsit pe Dumitrescu, Ga­
briel Moiceanu, Ardeleanu și Stoica 
— patru rutieri cu pretenții îndrep­
tățite la titlu — în coada plutonu­
lui suspectîndu-se reciproc așa cum 
au făcut-o de altfel pe întreg tra­
seul. Sesizînd situația, dinamoviștii 
au imprimat cursei un ritm și mai 
susținut creînd o distanță decisivă 
între primul pluton și cei rămași 
în urmă. Și cînd au mai rămas doar 
10 km. pînă la sosire Ziegler fuge 
din pluton de unul singur și se 
părea că anul acesta va intra în po­
sesia titlului de campion. Dar în 
urma lui pornește Gh. Neagoe care 
îl ajunge și-l 
mult în plasa 
greul acestei 
sosire epuizat, 
reușit să-1 depășească cu o lungime 
de bicicletă cucerind titlul de cam­
pion.

urmează, rulînd mai 
lui. Ziegler a dus tot 
evadări, ajungînd la 
astfel că Neagoe a

L BOCIOACĂ

$ t
• Orașul Brașov a găzduit timp de 

mai multe zile întrecerile din cadrul 
turneului final al campionatului repu­
blican de volei pentru juniori. Titlurile 
au fost cîștigate de echipele școlilor 
sportive de elevi din Buzău (băieți) 
și Piatra Neamț (fete).

• La Sibiu, în întrecerea celor mai 
bune echipe de popice din țară, for­
mația Petrolul Ploiești a avut cea mai

i r i

bună comportare intrind în posesia 
titlului de campioană republicană.

• în cadrul aranjamentelor de 
schimburi în domeniul culturii, învă- 
țămîntului, științei și altor domenii, pe 
anii 1963—1964, stabilit între R.P. Ro- 
mînă și S.U.A., un grup de 9 atleți a- 
mericani vor vizita țara noastră și vor 
participa la campionatele de atletism 
programate la Cluj în zilele de 10 și

11 august. Federația de atletism din 
S.U.A. a comunicat că va trimite în 
R.P.R. următorul lot de sportivi : P. 
Drayton (100 m și 200 m); J. Moon 
(100 m și 200 m); K. Weisiger (800 m 
și 1 500 m); R. Zinn (20 km marș); R, 
Lindgren (110 m garduri și înălțime); 
D. Emberger (110 m garduri); D. 
Horn (lungime și triplu salt); J. Pen- 
nel sau J. Uelses (prăjină); D. Davis 
(greutate și disc).

• în cea de-a doua zi a concursului 
atletic internațional „Memorialul Ro- 
sicky" care s-a desfășurat la Praga, 
sportivii romîni au avut o comportare 
bună. Andrei Barabaș a cîștigat cursa 
de 5000 m plat cu timpul de 14’02”6/10, 
la două zecimi de secundă de recordul 
țării noastre. Pe locul doi în această 
probă s-a clasat maghiarul Kiss — 
14’03” 6/10, iar pe locul trei englezul 
Strong — 14’08”. A doua victorie pen­
tru culorile R.P.R. a fost obținută de 
Șerban Ciochină, învingător la triplu 
salt cu performanța de 16,04 m. Pro­
ba de săritură în înălțime a revenit at­
letului* cehoslovac Valența cu 2,01 m. 
Concurentul romîn Spiridon a obținut 
același rezultat, clasîndu-se pe locul 
doi.

• La Riccione, în finala zonei ita­
liene a competiției de tenis „Cupa 
Galea" reprezentativa Italiei a întrecut 
cu 4—1 selecționata R.P. Romîne. 
Singura victorie pentru echipa romî- 
nă a fost obținută de Popovici, care 
l-a învins cu 6—4, 8—6 pe Bertoni. 
Iată rezultatele finalelor disputate în 
celelalte zone : Neuport (Belgia) : Bel­
gia — R.P. Ungară 3—2; Plsen (R.S. 
Cehoslovacă) R.S. Cehoslovacă — 
Franța 3—2; Krems (Austria) U.R.S.S.— 
Austria 4—1. Echipele cîștigătoare ale 
zonelor respective se vor întîlni în tur­
neul final care va avea loc în curînd 
la Vichy (Franța).

—i Viața fără chitară
W | — rulează la cine-

I matografele I. C. 
^k^xl I Frimu (16 29 17), o-
W -------- --- rele : 10, 12, 14,

A 16.15, 18.45, 21;
Vasile Roaită 
(17 05 47), orele : 

16, 18, 20. Lumină de iulie — rulează 
la cinematograful Aurel Vlaicu 
(13 62 56), orele : 15, 17, 19, 21. Alar­
mă în munți — Popular (21 37 43), ore­
le : 16, 18.15, 20.30. Mărul discordiei
— rulează la cinematograful Tudor Vla- 
dimirescu (2139 82), orele : 16, 18, 20, 
Estrada, estrada — Giulești, orele : 10, 
12, 14, 16, 18.15, 20.30 ; 30 Decembrie. 
(23 17 50), orele ; 16, 18, 20. Tăunul
— rulează la cinematograful Alex. Po­
pov (16.26 10), onele : 9,30 — 21 în 
continuare. Mamelucul — rulează la 
cinematograful G. Bacovia (23 94 10), 
orele : 16, 18, 20. Podul rupt — Lu­
mina (16 23 35), orele : 10—14 în conti­
nuare, 16, 18.15, 20.30 ; Miorița
(14 27 14), orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21. 
Concertul mult visat — Tineretului 
(16 24 48). orele: 10, 12, 15, 16, 18.15,
20.30, Fortăreață pe Rin — Magheru
(13 92 72), orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21 ; 
1 Mai — (18 49 04), orele : 10, 12.15,
14 ; Gh. Doja (16 22 73), orele : 10, 12,
15, 17, 19, 21. Pe urmefe bandei —
Cultural (16 25 39), orele : 11, 13, 15, 17, 
19, 21. Noua prietenă a tatii — Uni­
rea (17 10 21), orele : 11, 15, 17, 19.
Doctor în filozofie — Victoria 
(16 28 79), orele: 10, 12.15, 14.30, 16.30,
18.30, 20.30 ; C. David (17 38 81), orele :
16, 18.15, 20.30 ; Moșilor (12 52 93),
orele : 15, 17, 19. N-a fost în zadar — 
Central (14 12 24), orele: 9.45, 12,
14.15, 16.30, 18.45, 21. Rocco și frații 
săi — Drumul serii (14 10 37), orele :
10.30, 16, 19.30. Dragoste și pălăvrăgeli 
— rulează la cinematografele : Repu­
blica (11 03 72), orele: 9.15, 11, 12.45,
14.30, 17, 19, 21 ; București (15 61 54), 
orele : 8.30, 10.30, 12.30, 14.30 ; G. 
Coșbuc (23 71 01), orele: 10, 12, 15,
17, 19, 21. Adorabile și mincinoase — 
rulează la cinematografele : Ilie Pinti- 
lie (12 88 50), orele : 16, 18, 20 ; Olga 
Bancic (15 66 66), orele : 15.30, 18 Mis­
terele Parisului — Arta (213186), 
orele : 16, 18.30, 21 ; București—orele : 
17,19, 21; Libertății (23 07 40), orele:
9.30, 11.45, 14, 16.15, .'"** -----
Căpitanul Fracasse — 16 
(11 07 49), orele : 16, 12,
Delavrancea (16 29 02), orele :
18.15, 20.30. Dracul și cele 10 po­
runci — rulează la 
M. Eminescu (ld 48 36), orele : 11,
15.30, 18, 20.30. Legea e lege — Mun­
ca (21 50 97), orele : 15, 17, 19, 21. O

18.30, 20.45. 
Februarie 

18, 20 ; B.
: 11, 16,

cinematograful 
orele :

Schimb de studenți la practică
Intre Universitatea din lași 

și Universitățile din R.P. Polonă 
și R.P. Ungară y

IAȘI (Agerpres). — Un grup de 
studenți de la Facultatea de științe 
naturale-geografie a Universității din 
Debrețin (R.P. Ungară) a părăsit zi­
lele trecute lașul, plecînd spre pa­
trie. Studenții maghiari au făcut 
timp de 25 de zile practică în produc­
ție în țara noastră, în baza conven­
ției de colaborare între universită­
țile din Iași și Debrețin. în munții 
Făgăraș și Bucegi, precum și pe li­
toralul Mării Negre, studenții din De­
brețin au lucrat la cartarea fenomene­
lor geografice, fizice și economice din 
aceste părți ale țării noastre.

Un alt grup de studenți, de la Fa- 
cultatea de chimie a Universității din 
Lublin (R.P. Polonă), însoțiți de cadre 
didactice, efectuează în aceste zile 
practica de producție în laboratoarele 
de chimie ale universității ieșene, pre­
cum și în laboratoarele Institutului de 
chimie „Petru Poni" al filialei Iași a 
Academiei R. P. Romîne.

în același timp, două grupuri de stu-* 
denți de la universitatea ieșeană plea­
că zilele acestea la Debrețin și respeo- 
tiv Lublin, pentru practica în producție*

A APĂRUT

LUPTĂ DE CLASĂ
Nr. 7/1963

Organ teoretic și politic al Comi­
tetului Central al Partidului Mun­

citoresc Romîn
Sumar

EDITORIAL : Munca organizato­
rică, la nivelul sarcinilor actuale ; 
Acad. ȘT. BĂLAN : lnvățămîntul 
superior și cerințele practicii; M. 
ȘTEFĂNESCU: Dezvoltarea creș­
terii animalelor ; V. ENACHE : Stu­
dierea economiei concrete; GRI- 
GORE COMARTIN : Șase decenii 
de la Congresul al II-lea al 
P.M.S.D.R.; J. BYCK : Editarea ști­
ințifică a clasicilor literaturii romi- 
ne și studiul filologiei; GH. CRE- 
ȚOIU, I. DRĂGAN: Marxismul și 
neputința criticilor lui.

DIN PRESA PARTIDELOR 
COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI

ARNOULD JOHNSON: Lupta 
Îientru pace în S.U.A.; — Senega- 
ul și Partidul African al Indepen­

denței.
CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE

A. GHIULA, C. VASILESCU: 
Manualele pentru invățămîntul agri­
col ; I. M. OPREA : O contribuție 
Ia studiul istoriei contemporane.

PE URMELE MATERIALELOR 
PUBLICATE

Scrisori de la : Comitetul de par­
tid al Universității „Babeș-Bolyai" ; 
Redacția revistei „Viața romîneas- 
că“ ; Teatrul național „Vasile Alec- 
sandri"-Iași; Uzinele chimice Rîș- 
nov ; Stațiunea experimentală vil" jo­
ia Greaca.

perlă de mamă — rulează la cinemato- n 
grafele : Grivița (17 08 58), orele : 10, >> 
12, 16, 18, 20 ; Flacăra (21 35 40), orele : >> 
16, 18.15, 20.30. Cumpără-ți un balon
— rulează la cinematograful Maxim \\ 
Gorki (13 49 04), orele : 11, 16.15, 18.30, V> 
20.45. Tu ești minunată 
la cinematografele : V.
(1181 12), orele : 14.30,
21.15; V. Roaită (17 05 47), 
12. O moștenire cu bucluc 
la cinematograful 13 
(13 35 38), orele: 14.30, 16.30, 
20.30. Program pentru copii — ora 10 
dimineața ; înfrățirea între popoare 
(17 31 64), orele : 16, 18.15, 20.30 ; Flo- 
reasca (12 28 30), orele : 16, 18.15,
20.30. Vârsta dragostei — Luceafărul
(23 91 00), ' ------
Elena din _____  ... __
tografele : Patria (11 86 25), orele ;
11.30, 14,----- "

— rulează 
Alecsandri 
16.45, 19, 
orele : 10,
— rulează
Septembrie 
’ , 18.30,

orele : 15, 17.15, 19.30. '
Troia — rultează la cinema- 1 

9, ;
16.30, 19, 21.15 ; Elena Pa- , 

vel (15 63 84), orele : 9, 11.30, 14, 16.30, ■< 
19, 21.30 ; Al. Sahia (21 49 46), orele : 1 
8, 10, 12.30 ; 23 August (25 04 66), ore- ' 
le : 10.15, 12.30, 15, 17.30, 20 ; Ștefan , 
cel Mare (12 06 88), orele : 9.15, 11.30, . 
14, 16.30, 19, 21.30. Dimineață moho- 1 
rită — Al. Sahia, orele : 16, 18, 20. 1 
Camelia — 8 Martie (15 62 79), orele : J 
16, 18.15. Prietenul nostru comun — < 
Magheru, orele : 16.30, 18.30, 20.30. O ■ 
aniversare glorioasă — Alarmă — Așa 1 
construiesc moscoviții — Păianjenul ’ 
cu cruce — Așteptarea — Vreau să ( 
Știu tot nr. 27 — Timpuri Noi (15 61 10), < 
orele 9—21 în continuare. <

CINEMATOGBAFE-GRAD1NI

Viață fără chitară — rulează la cine­
matografele : I. C. Frimu, ora 20.30 ; V. 
Roaită, ora 20.30. Divorț italian — 
Grădina Progresul, ora 20.30. Noua 
prietenă a tatii — Unirea, ora — 20.30. 
Doctor în filozofie — Moșilor, ora 
20.30. Copiii minune — Grădina 23 
August, ora 21. Dragoste și pălăvră­
geli — Arenele Libertății, ora 20.30. 
Adorabile și mincinoase — Ilie Pinti- 
lie, ora 20.30 ; Olga Bancic, ora 20.30. 
Cursa de 100 km. — Grădina Liber­
tății, ora 20.30. Misterele Parisului — 
Grădina Arta, ora 20.00. Tu ești minu­
nată — Grădina 13 Septembrie, ora 
20.15 ; Tinerii — Grădina Tudor Vla- 
dimirescu, ora 20.30. Virsta dragostei — 
Luceafărul, ora 20.30. Elena din Troia 
— Stadionul Republicii, ora 20.15 ; A- 
lexandru Sahia, ora 20.30 ; Patinoarul 
23 August, ora 20.30 ; Grădina Elena 
Pavel, orele 20.22. Camelia — 8 Mar­
tie, ora 20.30 ; Drumul spre înalta so­
cietate — Stadionul Dinamo, ora 20.15.

MARȚI, 30 IULIE
19 : Jurnalul tele­

viziunii ; 19.15 ; 60 
de ani de la cel 
de-1 II-lea Congres 
al P.M.S.D.R. ; 
20.05 : Incursiune în 
arheologie (IV). 
Transmisiune de la

Constanța ; 20.25 : Vitrina literară ; 
21.10 : Filmul documentar „Băile Her- 
culano ; 21.30 : Muzică ușoară pe 
film ; In încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.
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PLECAREA LA GENEVA A DELEGAȚIEI 
R. P. ROMINE LA CONFERINȚA 
COMITETULUI CELOR 18 STATE 

PENTRU DEZARMARE
Duminică a plecat spre Geneva de­

legația Republicii Populare Romîne la 
conferința Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare, care urmează să-și 
reia lucrările la 30 iulie.

Delegația este condusă de George 
Macovescu, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe.

La plecarea delegației, pe aeropor­
tul Băneasa, au fost de față Mircea 
Malița, adjunct al ministrului afaceri­
lor externe, precum si funcționari su­
periori din Ministerul Afacerilor Ex­
terne. (Agerpres)

--------------uiiiiiiiiiiiiiiininii--------------

I.a Uzinele „23 August" din Capitală se fabrică printre altele și cisterne pentru industria petrolieră. In clișeu :
Un nou lot de cisterne gata pentru expediere la destinatari. y0to : agerpres

----------------------- ------ 11111111 lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllillll-----------------------------

Procedee 
tehnologice moderne

PLOIEȘTI (coresp. (R.I.). — Pistoa­
nele pompelor de extracție țiței, dădeau 
multă bătaie de cap colectivului de 
constructori de utilaj petrolier de la 
Uzina mecanică Cîmpina. Durata de 
funcționare în schelă a pistoanelor era 
încă mică, se uzau repede. Analizînd 
cauza care duce la uzură într-un timp 
de funcționare atît de scurt, s-a a- 
juns la concluzia că totul pornește de 
ia stadiul cum se efectuează tratamen­
tul termic al acestor pistoane. Procedeul 
de durificare prin cimentare pentru 
mărirea suprafeței active a pistonului 
a fost înlocuit cu noi procedee tehno­
logice. Pus la punct și introdus în fa­
bricație curentă procedeul de călire 
prin curenți de înaltă frecvență, a dus 
pe lingă sporirea productivității muncii 
cu 300 la sută și la mărirea duratei de 
funcționare a pistoanelor de pompe cu 
circa 200 la sută. Tot pentru îmbună­
tățirea calității pistoanelor a mai fost 
introdus procedeul de super-finisare a 
suprafeței active prin vibronetezire ca 
operație finală în procesul de fabrica­
ție în serie a pistoanelor. Prin aplicarea 
acestor procedee tehnologice moderne, 
pistoanele fabricate aici sînt acum de 
calitate superioară, iar economiile rea­
lizate la prețul de cost se ridică la 
peste 300.000 lei.

Pești din cooperația de consum
Legume pentru 

aprovizionarea populației
Organizațiile cooperatiste cu sarcini 

de valorificare se preocupă să preia 
— de la unitățile agricole producătoa­
re — cantități însemnate de legume, 
destinate aprovizionării populației. 
Astfel, în raioanele Tumu-Severin și 
Vînju Mare au fost preluate de la gos­
podăriile colective peste 30 tone ceapă, 
13 tone fasole verde, 30 tone de ma­
zăre, 28 tone varză timpurie, precum 
și însemnate cantități de roșii, castra­
veți, ardei etc. De asemenea, gospodă­
riile colective din comunele Făcăeni, 
Perișoru și altele din raionul Fetești 
au livrat însemnate cantități de car­
tofi timpurii, din cele 220.000 kg. de 
cartofi timpurii contractate pe raion 
cu cooperația de consum.

din raionul Tecuci a fost dat în folo­
sință un magazin universal cu bufet, 
înzestrat cu mobilier modern. Un ma­
gazin mixt cu bufet, construit cu con­
tribuția voluntară a membrilor coope­
rativei de consum locale, a fost des­
chis și în satul Vitioara din raionul 
Teleajen. De asemenea, la parterul 
noilor blocuri din preajma gării Fe­
tești s-a deschis un magazin de textile- 
încălțăminte și o librărie, urmînd ca 
în același complex al cooperației de 
consum să se mai deschidă în curînd 
un magazin alimentar cu autoservire și 
o cofetărie.

HARTA VIE

Noi magazine sătești...
In scopul mai bunei aprovizionări a 

țărănimii colectiviste, în diferite comu­
ne din țară iau ființă noi magazine și 
unități de alimentație publică sătești. 
Spre exemplu, în comuna Mîndrești

...și grădini de vară
Dîndu-se curs propunerilor popu­

lației locale, conducerea cooperativei 
de consum din comuna Războieni, 
raionul Tîrgu Neamț a luat măsuri 
pentru amenajarea unei grădini de 
vară-restaurant, pe un teren viran din 
comună. Aci se desfac diferite prepa­
rate culinare calde și reci, salate de 
sezon, băuturi etc. O altă frumoasă 
grădină de vară, cu o capacitate de 
150 locuri, a fost deschisă și în comu­
na Bordușani din regiunea București.

INFORMAT I I

Delegația guvernamentală 
coreeană a părăsit 

Capitala
Luni seara a părăsit Capitala delega­

ția guvernamentală coreeană, condusă 
de Țio Doing Sîb. ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, care ne-a vizi­
tat țara și a purtat discuții în vederea 
dez.voltării relațiilor economice dintre 
R. P. Romînă și R P. D. Coreeană.

Oaspeții au fost conduși la plecare, 
în Gara de Nord, de ministrul comer­
țului exterior, Gogu Rădulescu, precum 
și de membri ai conducerii acestui mi­
nister. Erau de față Giăn Du Hoan, 
ambasadorul R. P. D. Coreene la Bucu­
rești și membri ai ambasadei.

-------------- -IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIH--------------

In ajutorul sinistraților 
din regiunea orașului 

Skoplje
Pentru a veni în ajutorul sinistratilor 

de pe urma cutremurului din regiunea 
orașului Skoplje din R. S. F. Iugoslavia, 
Crucea Roșie a R. P. Romîne a trimis 
marți dimineața Crucii Roșii Iugoslave 
un ajutor compus din corturi, medica­
mente, plasmă sanguină, material sani­
tar, precum și pături și lenjerie de pat.

---------- iHiiiiiiiiHinînnni-----------

Sosirea delegației de oameni 
de știință din Suedia

Duminică seara s-a înapoiat în Ca­
pitală delegația de oameni de știință 
din țara noastră condusă de acad. Ilie 
Murgulescu, președintele Academiei 
R. P. Romîne, care a participat la cel 
de-al XIX-lea Congres internațional 
de chimie pură și aplicată de la Lon­
dra și la simpozionul internațional de 
termodinamică și termochimică de la 
Lund (Suedia). (Agerpres)

Expoziția al cărei plan îl avem în 
față e un oraș așezat în mijlocul 
unui parc. Cuprinde în perimetrul 
ei o 
Are 
diri, 
care 
zine 
ciu poștal și o policlinică. Are o re­
țea proprie de transport deservită de 
troleibuze și trenuri-auto, pe toată 
lungimea de 60 de kilometri cit mă­
soară drumurile interioare.

Cele 79 de pavilioane, cuprinzînd 
peste 100.000 de exponate, nu pot fi 
cercetate. în cîteva ceasuri. La Expo­
ziție trebuie să vii de dimineață, să 
iei prînzul la unul din restaurante 
și să pleci seara. Și asta, cîteva zile 
în șir, timp în care devii un fel de 
cetățean al acestui oraș. Dar poate 
că, tot din necesitatea unei sistema­
tizări, am putea spune mai bine că 
orașul e un atlas geografic și o en­
ciclopedie. Mai exact, un atlas geo­
grafic al Uniunii Sovietice de astăzi, 
alcătuit din pavilioanele republicilor 
unionale, o enciclopedie a științei, a 
tehnicii, a muncii creatoare, începînd 
cu rachetele cosmice, atomul pașnic, 
cu nenumăratele ramuri ale indus­
triei și agriculturii și terminînd cu 
asistența medicală și sportul.

Dacă ești de acord, cititorule, cu 
cele ce am spus, atunci să pornim 
vizitînd mai întîi „atlasul". Privește, 
așa arată țara în care vom călători. 
Vom străbate cîteva republici și re­
giuni. Țara aceasta, după cit ți-am 
spus, e ‘ 
— cu o

Fiind 
publica 
cialistă 
vilioane, 
în stil 
sînt: Leningradul, 
voluției socialiste, Moscova, inima 
acestei revoluții, orașul erou Volgo­
grad, Siberia trezită la viață în zorii 
comunismului, regiuni locuite de po­
poare ale Nordului sau ale Extremu­
lui Orient, care au părăsit 
primitive cu opaițe cu ulei de focă 
pentru casele civilizate cu 
electrică.

Pavilionul Ucrainei, cu portal în­
florat și cu un turn în formă de 
snop, redă alcătuirea armonică a a- 
cestei republici a griului, a cărbune­
lui, a. fierului prelucrat în cele mai 
subtile mecanisme și a cîntecelor, 
care l-au fermecat odinioară pe Go­
gol.

Casa Bielorusiei te întîmpină iarăși 
cu ornamente policrome, cu snopi de 
grîu auriu, cu fuioare de in, cu trac-

suprafață de peste 216 hectare. 
79 de pavilioane, 300 de clă- 
48.000 de arbori. Ca orice oraș 
se respectă, are zeci de maga- 
și restaurante. Are chiar un ofi-

de mărimea unui continent, 
suprafață de 22.400.000 km. p. 
cea mai mare din toate, Re- 

Sovietică Federativă So- 
Rusă cuprinde trei pa- 

împodobite cu porticuri 
clasic. Pe teritoriul ei 

leagăn al re-

iurtele

lumină

«

Vasile Nicorovicl

toare moderne, iar dumneata, citito­
rule, nu se poate să nu-ți aduci a- 
minte cu reculegere de partizanii 
care și-au dat viața în pădurile ei.

Vizitînd pavilionul Gruziei, vei fi, 
fără îndoială, încîntat de sera ei cu 
o adevărată livadă de portocali prin­
tre ramurile cărora cîntă păsări, deși 
afară e zăpadă și frig. Dar nu vei 
omite nici să te oprești în fața re­
producerilor despre munca din ves­
titele uzine din orașul Rustavi.

Apoi treci în pavilionul Azerbaid­
janului, ca să te delectezi cu prive­
liștea schelelor petroliere din Marea 
Caspică, pentru a înțelege mai bine 
de ce în aceste locuri bogate în hi­
drocarburi inflamabile s-a născut 
legenda despre focul veșnic, ce a a- 
limentat mitul vechi al lui Zoroas- 
tru.

Kazahstanul te întîmpină cu imen­
se mormane de minereu de cărbune șt 
fier din bazinul Karagandei și cu uri­
așe cantități de grîu adunate de pe 
stepele desțelenite, dovedind avîntul 
pe care l-a căpătat agricultura și in­
dustria, nu numai aici, ci in toată 
Uniunea Sovietică, în ultimul dece­
niu.

Prin Kazahstan, pătrundem în 
plină Asie Centrală — ținut al unor 
vechi culturi și care a atras setea 
de cucerire a unor năpraznici coman­
danți de oști. Am ajuns, după cum 
ne arată pavilionul U zbekistanului, 
în ținuturile soarelui fierbinte, a- 
proape tropical, în care se cultivă 
„aurul alb" — bumbacul,

Cercetînd pavilionul Kirghiziei, 
ca și a celorlalte republici asiati­
ce, îți dai seama ce schimbări a 
adus revoluția socialistă in aceste 
locuri, odinioară ale foamei cronice 
și ale mizeriei. Afli că în această, 
republică, în comparație cu anul 
1913. industria a crescut de 63 de 
ori, și că in capitala ei, Frunze, 
există o Academie de științe.

Tadjikistanul, republică al cărei 
teritoriu e in proporție de a- 
proximativ 90 la sută muntos, cu- 
prinzînd în perimetrul ei și. masivul 
Pamirului, și-a transformat văile în 
adevărate grădini. El va. deveni în vii­
torul nu prea îndepărtat o imensă 
sursă de energie electrică, aproape 
de talia giganților siberieni, în urma 
construcției cascadei de hidrocentrale 
de pe valea Vahșului.

După cum vezi, iubite cititorule, o 
țară vastă și diversă e înaintea noas­

Pionieri maramureșeni 
în excursie

■ .

-•
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tuni, la Librăria nr. 17 din Capitală, a 
avut loc o întîlnire între cititori și scriito­
rul George Călinescu, cu prilejul apariției 
volumului său de versuri „Lauda lucrurilor", 
tipărit de Editura pentru literatură. Ion 
Bănuță, directorul editurii, a prezentat 
cititorilor lucrarea, după care autorul a dat 
autografe pe volumul nou apărut și s-a în­
treținut cu participantă.

Centrul de librării și difuzarea cărții 
București organizează periodic asemenea în­
tâlniri. In acest fel, cititorii au mai putut 
cunoaște pe Maria Banuș, Ion Lăncrănian, 
Haralamb Zincă, I. Russe și alți scriitori.

★

în curînd în vitrinele magazinelor de 
specialitate se va prezenta încă un produs 
de calitate al fabricii „1 Septembrie" din 
Satu Mare : mașina de gătit cu gaze li­
chefiate „Carpați III". Cuptorul nu numai 
că are un volum mărit față de mașinile 
anterioare, dar prezintă și cîteva nouiăți 
ca : iluminat interior, izolație termică și 
ușă prevăzută cu geam și cu mecanism de 
blocare. în plus mașina e dotată cu un 
capac și un grătar pentru fripturi, iar plita 
ii este rabatabilă.

Cum la toate aceste îmbunătățiri tehnice 
se adaugă culoarea interioară — în nuanțe 
pastel — precum și forma piesei asemănă- 
tnafre cu cea a unui mic frigider, înțele­
geri de ce „Carități III" va îndeplini ce­
rințele calificate ale gospodinelor noastre.

★

bunei deserviri a consu- 
Aprozar-București a luat 
unor puncte volante în

str. Melodiei — s-au instalat două piațete 
pentru desfacerea legumelor.

★
Duminică și luni seara, în sala sportu­

rilor din Constanța a avut loc „Festivalul 
modei-litoral 1963", organizat de întreprin­
derea comerțului cu ridicata pentru textile 
— încălțăminte din localitate. Cu acest pri­
lej, I.I.S. „Arta Modei" din București a pre­
zentat aproape 100 modele de confecții 
pentru femei șl 30 modele pentru copii.

tn zilele următoare „Festivalul modei- 
litoral 1963" va avea loc în stațiunile Efo­
rie Nord, Mamaia, Mangalia și Tulcea.

★
De curînd, s-a deschis pe bulevardul 

Tomis din orașul Constanta magazinul 
„Căminul", care desface un larg sor­
timent de perdele, covoare, tapiserie 
pentru mobilă, pături și altele. „Că­
minul" este un magazin de mare 
capacitate, dotat cu mobilier modern 
din material plastic, care are organi­
zată 
sele 
tate.

El 
în
blocuri date în folosință, cărora Ie 
pune la dispoziție un larg sortiment 
de țesături necesare amenajării inte­
rioarelor.

mără echipa de dansuri a reloniști- 
lor de la Săvinești, care au inter­
pretat o suită de dansuri cu temă, 
redînd aspecte ale procesului de pro­
ducție din întreprindere, corul că­
minului cultural din Drăgănești-Tg. 
Neamț, alcătuit din 87 de persoane, 
brigada artistică a Fabricii de pos­
tav din Buhuși, formația de balet a 
Casei de cultură din Piatra Neamț 
și altele.

permanent o expoziție cu produ- 
care se găsesc de vînzare în uni-

a fost amenajat pentru a se veni 
ajutorul locatarilor din noile

Duminică seara, colectivul Teatrului de 
stat din localitate a prezentat în premieră 
două spectacole : unul Ia Reghin cu piesa 
„Cred în tine“ de Vadim Korostilov în in­
terpretarea secției romîne șl al doilea la 
Miercurea Ciuc cu piesa „Adam și Eva“ 
de Aurel Baranga, în interpretarea secției 
maghiare.

Cu acestea, Teatrul din Tg. Mureș > 
prezentat în actuala stagiune 12 premiere.

La 27 iulie autocarul cu pionierii 
plecați în urmă cu 8 zile din Sighet 
s-a întors acasă. Cei 41 de copii au 
colindat țara într-un itinerariu pi­
toresc pe ruta Baia-Mare, Cluj, Si­
biu, Valea Oltului, litoral. Apoi după 
ce au vizitat orașele Constanța și 
București, au poposit pentru cîte o 
zi la Bicaz și Iași, de unde prin Va­
tra Dornei au revenit la Sighet. In 
cadrul excursiei, cîțiva dintre cei 
mai buni profesori din oraș (însoți­
tori ai elevilor) au prezentat mici­
lor turiști frumuseți ale patriei, nu 
în tablouri și diafilme, ci pe viu.

Meritul acestei acțiuni didactico- 
turistice revine
de tov. director Ioan Fontu, care a 
muncit cu mult entuziasm pentru a 
organiza cele 8 zile de drumeție ale 
grupului de pionieri distins la învă­
țătură și activitate în cadrul Casei 
pionierilor din Sighet.

colectivului condus

Al doilea Congres al P.M.S.D.R.

«■/
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60 de ani de la Congresul al II-lea al P. M. S. I). R.
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In scopul mal
matocilor. O.C.L. 
măsura înființării 
preajma unor întreprinderi, unor blocuri 
noi, etc. Un astfel de punct volant pentru 
vînzarea legumelor a luat ființă în preaj­
ma Uzinelor „23 August". Un chioșc ase­
mănător s-a deschis în incinta șantierului 
de construcții nr. 3 din cartierul Drumul 
Taberei. Alte puncte volante au mai fost 
amplasate la capătul liniilor de tramvai 
r.r, 13 și 7, pe șos. Pantelîmon, pe str. 
Maior Coravu, etc. în cartierul Ciulești, 
— și anume la punctul Robănești și pe

7

ANUNȚ
Fabrica de ciment Medgidia 

angajează prin concurs

MAIȘTRI MINERI
Cei interesați vor depune la 

serviciul de cadre și învăță- 
mînț al întreprinderii urmă­
toarele acte : .

— Cerere de înscriere la 
concurs ;

— certificat de naștere tip 
R.P.R. (copie legalizată);

— diplomă de 
unei școli 
maiștri în 
respectivă
școli echivalente ;

— autobiografia.
Tematica este cea comuni­

cată de M.I.C.—D.G.I.S. și se 
poate consulta 
fabricii.

Concursul se va 
de 6 septembrie 
10,00, la sediul întreprinderii.

★
Colectivul de creație din cadrul Fabricii 

de confecții din Arad pregătește, de pe 
acum, o coleeție de modele pentru semes­
trul I al anului 1964. Colecția este com­
pusă din 150 de modele diferite — pen­
tru paltoane, pardesie, jachete din lînă și 
bumbac, precum și pentru rochii și fuste 
din stofă și țesături de bumbac și in.

Linia modelelor se caracterizează prin 
talie prelungită, care să scoată în evidență 
linia armonioasă a tăieturilor. (V. GRĂDI­
NARII — activist cultural).

★
In sala Casei de cultură a sindica­

telor din Piatra Neamț s-a desfășu­
rat sîmbătă și duminică faza regio­
nală a celui de-al VII-lea concurs 
al formațiilor artistice de amatori. 
La întrecere au participat 33 de for­
mații de artiști amatori ale sindica­
telor și căminelor culturale din ra­
ioanele Piatra Neamț, Buhuși și Tg. 
Neamț.

Printre formațiile care au întru­
nit aprecierile spectatorilor se nu-

absolvire a 
tehnice de 

specialitatea 
sau a unei

Pentru zilele de 
31 iulie, 1 și 2 
august se anunță 
următorul timp pro­
babil : Vreme ușor 
instabilă, cer varia­
bil. Ploi locale sub 
formă de averse, în- 
electrice. Vînt slab.

va fi vremea ?

la sediul

ține la data
1963, orele

soțite de descărcări
pină la potrivit, din sectorul estic. Tem- 
peraiura staționară la început, apoi în 
creștere ușoară. Minimele vor fi cu­
prinse între 8 și 18 grade iar maximele 
între 22 și 32 de grade.

Un eveniment de însemnătate istorică in mișcarea 
muncitorească internațională

partid muncitoresc care cuprindea ideea 
dictaturii proletariatului, sublinia rolul 
conducător al partidului în lupta clasei 
muncitoare, rolul alianței dintre clasa 
muncitoare și țărănime, conținea teze 
profund internaționaliste în problema 
națională.

La Congresul al II-lea al P.M.S.D.R. 
Lenin a dus o luptă hotărîtă împotri­
va oportuniștilor în problemele struc­
turii organizatorice a partidului. In 
proiectul de statut 
găsit o vie expresie 
despre calitatea de 
despre constituirea 
centralismului democratic, 
ideologice și organizatorice. Prin pre­
vederile formulate de Lenin se urmărea 
ca în partid să fie primiți numai luptă­
tori activi, disciplinați și conștienți, îm- 
piedieîndu-se accesul elementelor în­
tâmplătoare, nestatornice, oportuniste.

Lupta titanică desfășurată de Lenin 
pentru crearea unui partid proletar 
revoluționar în Rusia, a unui partid de 
tip nou, principial deosebit de parti­
dele reformiste ale Internaționalei a 
II-a, a fost încununată de succes la 
Congres.

Partidul întemeiat de marele Lenin 
a înfăptuit Marea Revoluție Socialistă 
din Octombrie, a dus Uniunea So­
vietică la victoria socialismului, a apă­
rat cuceririle revoluției socialiste și a 
ridicat popoarele sovietice la construc­
ția comunismului. înfăptuind Progra­
mul adoptat la cel de-al XXII-lea Con­
gres al P.C.U.S., poporul sovietic asi-

Se împlinesc 60 de ani de la Con­
gresul al II-lea al Partidului Muncito­
resc Social Democrat din Rusia, data 
cînd sub conducerea lui Lenin s-a făurit 
partidul marxist revoluționar de tip 
nou — partidul bolșevic.

Partidul marxist din Rusia a apărut 
la începutul unei noi epoci istorice, 
epoca imperialismului, cînd proletaria­
tul se afla în pragul unor mari bătălii 
de clasă.

Munca de propagandă și de organi­
zare desfășurată de „Iskra" leninistă, 
activitatea teoretică și practică a lui 
V. I. Lenin, au pregătit terenul pen­
tru tinerea Congresului al II-lea al 
P.M.S.D.R.

In cartea sa „Ce-i de făcut apăru­
tă în martie 1902, Lenin și-a expus con­
cepțiile cu privire la partidul de tip 
nou, la caracterul lui, la rolul lui în 
mișcarea muncitorească, la principiile 
de bază ale activității partidului. Teza 
de la care pornește V. I. Lenin și care 
străbate ca un fir roșu întreaga sa lu­
crare o constituie ideea că partidul 
este forța conducătoare și organizatoare 
a mișcării muncitorești, partea cea mai 
conștientă a proletariatului, înarmat cu 
teoria marxistă.

Ca urmare 
la Congresul 
fost adoptat 
revoluționar
partidului marxist-leninist — radical di­
ferit de cel al partidelor reformiste ale 
Internaționalei a II-a ; acesta a fost în 
acea vreme unicul program al unui

a luptei lui V. I. Lenin, 
al II-lea al P.M.S.D.R. a 
un program cu adevărat 
— primul program al

a partidului. In 
propus de el și-au 
învățătura leninistă 
membru de partid, 
partidului pe baza 

a unității

gură în procesul făuririi bazei tehnice 
materiale a comunismului o dezvoltare 
impetuoasă a forțelor de producție, 
creșterea continuă a nivelului său de 
trai material și cultural.

Poporul romîn nutrește un sentiment 
de profundă bucurie pentru realizările, 
obținute de poporul frate sovietic în 
construirea comunismului, realizări care 
aduc o contribuție însemnată la întă­
rirea forțelor socialismului și păcii. Da­
torită succeselor dobîndite în construirea 
noii societăți de Uniunea Sovietică, de 
celelalte țări socialiste, ideile marxism- 
leninismului exercită pretutindeni o in­
fluență din ce în ce mai mare, însu­
flețind mase largi la lupta pentru pace 
și progres social.

In țara noastră, ca și în lumea în­
treagă, este bine cunoscut și apreciat 
rolul deosebit pe care-1 joacă Uniunea 
Sovietică în lupta pentru apărarea păcii 
și elirffinărea războaielor mondiale din 
viața societății, pentru independența 
națională a popoarelor. Ca rezultat al 
politicii leniniste de coexistență pașnică 
promovată de U.R.S.S. și celelalte țări 
socialiste, a fost posibilă încheierea Tra­
tatului cu privire la interzicerea expe­
riențelor cu arma nucleară în atmosferă, 
în spațiul cosmic și sub apă.

★
Ideile marxist-leniniste despre partidul 

revoluționar al clasei muncitoare triumfă 
în întreaga lume. In numeroase țări de 
pe glob au luat naștere partide comu­
niste care formează astăzi puternica 
mișcare comunistă mondială.

In țara noastră crearea partidului co­
munist, în mai 1921, a constituit încu­
nunarea luptei dusă de masele munci­
toare pentru eliberarea lor socială și na­
țională, rezultatul marilor bătălii de 
clasă ce au avut loc în anii 1917—1920. 
Prin crearea P.C.R., clasa muncitoare a 
căpătat un conducător cu adevărat re­
voluționar. Partidul a organizat și con­
dus cu succes clasa muncitoare, în frun­
tea întregului popor, la răsturnarea do­
minației burghezo-moșierești, la cuce­
rirea puterii de stat și construirea so­
cialismului. In tot acest drum, partidul 
s-a călit ca partid revoluționar de tip 
nou în lupta aprigă împotriva elemen­
telor oportuniste, scizioniste, antiparti­
nice.

Urmărind cu consecvență dezvoltarea 
bazei tehnico-materiale a socialismului, 
prin aplicarea politicii leniniste de in­
dustrializare a țării, de dezvoltare a agri­
culturii socialiste și de ridicare a nive­
lului de trai, Partidul Muncitoresc Ro- 
mîn, puternic și unit, conduce poporul 
muncitor spre noi izbînzi pe calea de- 
săvîrșirii construcției socialiste. Sub con­
ducerea partidului alianța muncito- 
rească-țărănească și unitatea moral po-

tră. Reni și tundră înghețată, păduri 
nesfîrșite, grînare imense și pustiuri 
toride, munți masivi și stepe fără ca­
păt, cîmpuri de petrol, baraje, uzini 
cu coloși care scot, flăcări uriașe, 
orașe noi, de un deceniu răsărite în 
taiga, cetăți ale științei moderne, ca 
Dubna și altele vechi, multiseculare, 
ca Novgorodul lui Nevski sau Sa- 
markandul lui Timur și încă multe 
alte elemente de acest fel cuprinse 
în descrierea, acestui original „atlas" 
dovedesc policromia caleidoscbpică a 
țării prin care tfom călători, admira­
bila ei metamorfoză.

Dar, ce ne facem iubite cititor ? 
Ziua se apropie de sfî.rșit și n-am 
cercetat un capitol măcar din „enci­
clopedie". Uite, ce zic. Să revenim 
altădată. Deocamdată, pentru (ț porni 
la drum, ai căpătat un suficient fond 
apreciptiv. Pe scurt, „enciclopedia" 
e alcătuită din mai multe domenii:

Știință (cu pavilioanele : Acade­
mia de științe a U.R.S.S., Cosmos, 
„Energia atomică. în scopuri paș­
nice"). Industrie și transport (cu .pa­
vilioanele : „Electrificarea U.R.S.S.", 
„Petrol șt gaze", „Construcția de ma­
șini", „Transportul U.R.S.S.”, „Radto- 
electronica", „Geologia", „Industria 
chimică” și așa în continuare). Agri­
cultura („Agricultura", „Porumbul", 
„Cartoful și legumele”, „Pomicul­
tura" etc.). Construcții („Construcții 
industriale" etc.). Probleme sociale 
(„învățământul în U.R.S.S.", „Tinerii 
naturaliști și tehnicieni", „Ocrotirea 
sănătății”, „Cultura fizică și. sportul" 
și atîtea altele).

Din această înșirare cu titlu exem­
plificat™, cred că ai desprins logica 
interioară a acestei „enciclopedii" al 
cărei rost nu este numai de a satis­
face spiritele însetate de cunoaștere, 
ci mai ales de a transmite vizitato­
rilor, oameni ai muncii, experiența 
cea mai înaintată din domeniul lor 
de activitate. Expoziția nu e deci un 
muzeu. Exponatele ei se reînnoiesc 
permanent, pentru a. se ține pasul cu 
mersul înainte al celor harnici și. in­
ventivi.

Și-acum la ieșire, după cum ți-am 
promis, vom intra în pavilionul cen­
tral. Privește statuia lui Lenin, expo­
natele care ilustrează, formarea și 
istoria statului sovietic, și vei înțe­
lege pe baza celor văzute în pavilioa­
nele precedente rolul major al Par­
tidului comunist în crearea și conti­
nua creștere a acestui mare conti­
nent. In acest pavilion ca și în cele­
lalte, ți-a fost înfățișată și perspec­
tiva de viitor a acestei lumi, ■prevă­
zută în Programul P.C.U.S.
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Pictură de I. E. Vinogradov

litică a întregului popor se întăresc con­
tinuu, statul nostru socialist își îndepli­
nește cu succes rolul său de instrument 
principal al construirii noii orînduiri.

Partidul Muncitoresc Romîn îmbină 
devotamentul nemărginit față de popor, 
față de cauza ridicării și înfloririi pa­
triei, cu îndeplinirea consecventă a în­
datoririlor sale internaționaliste. EI mi­
litează cu consecvență pentru consoli­
darea continuă a unității lagărului so­
cialist și a mișcării comuniste mondiale, 
datoria sfîntă a partidelor marxist-leni­
niste — pe baza principiilor Declarației 
Consfătuirii de la Moscova din 1960.

Intre partidul nostru și P.C.U.S., în­
tre poporul nostru și poporul sovietic 
s-a statornicit o prietenie sinceră și co­
laborare tovărășească, bazate pe lupta 
pentru realizarea țelului comun — con­
struirea socialismului și comunismului. 
Cu prilejul aniversării a 60 de ani de la 
Congresul al II-lea al Partidului Munci­
toresc Social Democrat din Rusia, po­
porul nostru adresează calde urări de 
noi succese poporului frate sovietic și 
își exprimă sentimentele de bucurie fră­
țească pentru uriașele sale realizări în 
construirea societății comuniste.

MARIA COSTACHE

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ LA MOSCOVA
MOSCOVA 29 (Agerpres) — La 29 

iulie la Moscova a avut loc o sesiune 
științifică reunifă a Institutului de 
marxism-leninism, a Academiei de 
Științe sociale și a Școlii superioare 
de partid de pe lingă C.C. al P.C.U.S. 
consacrată împlinirii a 60 de ani de 
Ia cel de-al II-lea Congres al 
P.M.S.D.R.

Prezentînd raportul „însemnătatea

istorică a celui de-al II-lea Congres 
al P.M.S.D.R." academicianul P. Pos­
pelov a subliniat că Partidul Comu­
nist al Uniunii Sovietice, care numără 
10 milioane de membri, conduce popo­
rul sovietic pe linia leninistă justă 
și construiește cu succes comunismul.

La sesiune a fost prezentat și 
raport cu privire la însemnătatea 
ternațională a experienței istorice 
P.C.U.S

un 
in-i 

a
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din Siria

experiențelor nucleare

Personalități politice din lumea întreagă 
salută Tratatul privitor la interzicerea

CIUDAD DE MEXICO. — MA­
NUEL TELLO, ministrul afacerilor 
externe al Mexicului, a declarat că 
această țară va semna cît mai cu- 
rînd posibil Tratatul de la Moscova 
privitor la interzicerea experiențe­
lor nucleare în atmosferă, spațiul 
cosmic și sub apă. Guvernul Mexi­
cului, a spus de asemenea, Tello, 
consideră că eforturile în vederea 
declarării Americii Latine ca zonă 
denuclearizată trebuie sa fie conti­
nuate.

★
CAIRO. — Luînd cuvîntul la 28 

iulie la mitingul de la Universita­
tea din Alexandria, președintele 
R.A.U., NASSER a declarat: „Salu­
tăm tratatul cu privire la interzi­
cerea parțială a experiențelor nu­
cleare ca un prim pas în vederea în­
cetării „războiului rece" și în vederea 
dezarmării. Sperăm că pasul urmă­
tor îl va constitui distrugerea tutu­
ror armelor nucleare, apoi dezar­
marea totală pentru ca mijloacele 
eliberate în felul acesta să poată fi 
folosite pentru asigurarea bunăstării 
și prosperității tuturor popoarelor, 
păcii.

președintele Sudanului, Abbud, s-a 
pronunțat în favoarea denucleariză- 
rii continentului african.

★
LONDRA. — Comisariatul suprem 

din Londra al statului Trinidad-To­
bago a dat publicității o declarație. 
Primii miniștri din Trinidad-Tobago 
și Jamaica — se spune în declarație 
— declară că guvernele țărilor lor 
„vor examina neîntîrziat problema 
aderării la orice acord bazat pe pre­
vederile actualului Tratat".

*
LONDRA. Cîteva sute de parti­

zani ai „Mișcării pentru dezarmare 
nucleară" s-au întrunit la 28 iulie 
în Piața Trafalgar din Londra la un 
miting consacrat parafării la Mosco­
va a Tratatului privitor la interzice­
rea experiențelor cu arma nucleară 
în atmosferă, în spațiul cosmic și 
sub apă.

cordării în Balcani. Pentru aceasta vor 
lupta forțele democratice ale țării, a spus 
el în continuare.

★
ROMA. — Partidul socialist ita­

lian a făcut prin reprezentanții săi 
în parlament, propunerea ca Italia 
să adere la Tratatul cu privire la 
interzicerea experiențelor cu arma 
nucleară.

★
COLOMBO. Ceylonul speră că actu­

ala înțelegere va constitui începutul 
unei ere noi de încredere internațională 
și va pregăti terenul pentru noi reali­
zări pe calea spre dezarmare generală 
și totală" — a spus în declarația sa, 
primul ministru al Ceylonului, d-na SI- 
RIMAWO BANDARĂNAIKE.

DAMASC 29 (Agerpres). — Toți obser­
vatorii apreciază înlocuirea generalului 
Louai El Atassi din funcția de președinte al 
„Consiliului național al comandamentului 
revoluției" din Siria drept o nouă acțiune 
a partidului Baas menită să-i asigure un 
control și mai deplin al țării. Se subliniază 
că înlocuirea lui Atassi, care, după cum 
se știe, nu este membra al partidului Baas, 
urmează la puțină vreme după demiterea 
altui personaj principal al loviturii de stat 
din 8 martie din Siria, generalul Hariri, 
în prezent, în mîinile generalului Amin 
El Hafez, cunoscut baasist, s-au concen­
trat aproape toate principalele posturi de 
conducere din Siria. Astfel, el cumulează 
funcțiile de vicepreședinte al guvernului, 
de ministru al apățării, de interne, guver­
nator militar general, de șef al statului 
major al armatei, precum și cel mai im-

portant post care face din el în mod vir­
tual șeful actualului regim din Siria — 
cel de președinte al „Consiliului național 
al comandamentului revoluției".

Agenția United Press International re­
levă, pe de altă parte, că „demisia lui 
Atassi este apreciată de observatorii din 
Beirut ca indiciu clar că guvernul sirian, 
controlat de baasiști, a abandonat ideea 
unei reconcilieri cu președintele R.A.U., 
Nasser".

Atrage atenția sprijinul necondiționat a- 
cordat de guvernul irakian acțiunilor 
treprinse de baasiștii sirieni. într-o 
clarație făcută presei, vicepreședintele 

, vemului irakian, Aii Saleh Saadi, și-a 
I primat aprobarea pentru înlăturarea 
I Atassi despre care a spus că „nu este 

cut pentru a fi conducătorul unei revoluții 
arabe".

Conferința la nivel înalt a unor țări africane
COTONOU 29 (Agerpres). — La 28 

iulie, în capitala Republicii Daho­
mey — Cotonou — s-a deschis Confe­
rința la nivel înalt a țărilor membre 
ale Uniunii afro-malgașe. După cum

In fața unui șantier din Brooklyn

■A
DJAKARTA. — Ministrul Afaceri­

lor Externe al Indoneziei, SUBAN- 
DRIO și-a exprimat speranța că tra­
tatul „va permite să se pună o bază 
trainică păcii în întreaga lume".

★
TEHERAN. — Intr-un comunicat 

dat publicității, guvernul iranian își 
exprimă satisfacția în legătură cu 
parafarea Tratatului de la Moscova 
și se declară gata să-1 semneze.

★
KHARTUM. — Generalul MOHA­

MED NASR OSMAN, ministrul su­
danez al informațiilor, a declarat că 
poporul sudanez salută încheierea 
Tratatului de la Moscova. El a re­
amintit în legătură cu aceasta că

CONSFĂTUIREA ORGANIZATĂ

•k
SANTIAGO DE CHILE. — în de­

clarația oficială a Ministerului Afa­
cerilor Externe al Republicii Chile, 
dată publicității la Santiago, se sub­
liniază că realizarea unui acord cu 
privire la interzicerea experiențelor 
cu arma nucleară „deschide pers­
pective favorabile dezarmării gene­
rale și totale", fiind un prim pas 
important pe calea spre slăbirea în­
cordării internaționale și întărirea 
păcii.

★
ATENA. — Parafarea tratatului cu pri­

vire la interzicerea parțială a experiențe­
lor cu arma nucleară deschide perspective 
favorabile pentru crearea în regiunea Mării 
Mediterane și în Balcani a unei zone în 
care să nu existe arma atomică și rachetă, 
pentru crearea unui climat de încredere 
atît în această regiune cît și în întreaga 
lume, a subliniat într-o declarație pentru 
presă PASSALIDIS, președintele Partidu­
lui E.D.A Grecia trebuie să joace un rol 
pozitiv in întărirea păcii și destinderea în-

DE PREȘEDINTELE KENNEDY
NEW YORK 28 (Agerpres). — La 

27 iulie, președintele S.U.A., John 
Kennedy, a convocat o consfătuire 
pe marginea rezultatelor tratative­
lor de la Moscova cu țprivire la in­
terzicerea experiențelor nucleare.

In cadrul consfătuirii la care au 
participat Dean Rusk, secretar de 
stat al S.U.A., și o serie de consi­
lieri, a prezentat un raport în aceas­
tă problemă, Averell Harriman, re- '

prezentant special al președintelui 
S.U.A. la tratative, înapoiat în ace­
eași zi de la Moscova.

După consfătuire, AverSl Harri­
man a organizat o conferință de 
presă în cadrul căreia, făcînd o apre­
ciere generală asupra Tratatului pa­
rafat, l-a caracterizat ca fiind cel 
mai important acord între Est și 
Vest după semnarea Tratatului, de 
stat cu Austria.

Senatul S.U.A. a început examinarea Tratatului
WASHINGTON 29 (Agerpres). — Senatul 

Statelor Unite a început examinarea Trata­
tului cu privire la interzicerea experiențe­
lor nucleare în atmosferă, în spațiul cosmic 
și sub apă, parafat la Moscova.

Potrivit procedurii legislative a S.U.A., 
Tratatul trebuie să fie mai întîi examinat 
de Comisia senatorială pentru afacerile ex­
terne care s-a și întrunit luni dimineața în­
tr-o ședință secretă. La ședință au fost in­
vitați și membrii Comisiei senatoriale pen­
tru problemele forțelor armate și Comisiei 
mixte a Congresului pentru problemele e- 
r.ergiei atomice. în aceiași zi în fața sena­
torilor a luat cuvîntul A. Harriman, secretar 
de stat adjunct al Statelor Unite.

După părerea presei americane. Senatul 
va întruni majoritatea necesară de voturi 
pentru ratificarea Tratatului. Totuși, adver­
sarii interzicerii experiențelor nucleare și 
destinderii încordării internaționale își con­
tinuă activitatea de culise.

Cine se pronunță acum la Washington 
împotriva ratificării Tratatului ? Răspunsul 
la această întrebare poate fi găsit în dis­
cursul rostit de senatorul republican J. 
Javits. Declarînd că personal este în fa­
voarea Tratatului, Javits a prezis totuși o 
„luptă înverșunată" în Senat cu prilejul 
ratificării lui. Adepții Iui John Birch (fas­
ciștii americani n.r.) și alți reprezentanți 
ai aripei de dreapta, a spus Javits, exercită 
deja presiuni asupra senatorilor, afirmînd 
în scrisorile pe care Ie adresează acestora 
că' „orice asemenea Tratat va însemna că 
ne-am vîndut rușilor".

Senatorul democrat W. Morse, care spri­
jină, de asemenea, Tratatul, s-a adresat di­
rect conducătorilor militari ai Pentagonului, 
adversari ai interzicerii experiențelor nu­
cleare, amintindu-le că politica externă a 
S.U.A. „este determinată de organele civile 
ale guvernului și nu de comandanții mili­
tari".

Actuala tactică a opoziției din Senat con-

stă în a tergiversa cît mai mult discutarea 
Tratatului. Această poziție a fost adoptată 
și de conducerea partidului republican. Ast­
fel E. Dirksen, liderul republicanilor în Se­
nat, a declarat că înainte ca Senatul să 
treacă la vot este necesar ca „fiecare cu- 
vînt să fie supus celui mai amănunțit stu­
diu".

Conferință de presă a
PARIS 29 (Agerpres). — La 29 iulie 
avut loc conferința de presă a pre-a 

ședintelui de Gaulle, anunțată cu patru 
săptămâni în urmă. Răspunzînd la o 
întrebare în legătură cu Tratatul re­
feritor la interzicerea experiențelor 
nucleare, președintele de Gaulle l-a 
calificat drept „satisfăcător".

El a confirmat însă declarațiile mi­
nistrului afacerilor externe al Franței 
Couve 
dul de 
Franța 
acest 
că 
Franței" ar depinde 
experiențelor sale nucleare.

In același timp, a făcut cunoscut 
că Franța nu va participa la un 
pact de neagresiune, dar „declară 
solemn că niciodată nu va avea loc 
o agresiune franceză". De asemenea, 
„Franța nu va subscrie Ia nici un a- 
ranjament realizat peste capul său în 
legătură cu Europa și în special cu 
Germania",

Președintele a anunțat că Franța

de Murville, arătînd că acor- 
la Moscova „nu va determina 
să renunțe la înzestrarea cu 
tip de arme" și a afirmat 

„securitatea și independența 
de continuarea

Datorită politicii lor rasiste, colonialiste, Republica 
sud-africană a fost suspendată, iar Portugalia a fost 
exclusă, din C.E.A. (Comisia economică pentru Africa) 
de pe lingă O.N.U.

O scenă din New York. In fața porții de intrare într-un șantier de con­
strucții din Brooklyn, cei doi tineri pe care-i vedeți mai sus — un negru 
și o albă — s-au așezat pe jos. Inlănțuiți de mîini, ei împiedecă circulația 
vehicolelor, protestînd astfel împotriva discriminării rasiale care se prac­

tică pe acest șantier.
♦

NEW YORK 29 (Agerpres). — Sute 
de demonstranți de culoare au fost ares­
tați în cursul ultimelor două zile în di­
verse localități din Statele Unite. Nu­
mai în statul Virginia au fost arestați 
duminică aproape 100 de participant 
la demonstrațiile populației de culoare 
împotriva segregației rasiale. La Dan­
ville (statul Virginia) demonstranții de 
culoare au parcurs străzile orașului cîn- 
tînd și scandînd lozinci antirasiste. Po­
liția a atacat pe demonstranți .arestînd 
75 dintre ei. O demonstrație similară a 
avut loc în localitatea Farmville din 
același stat. La Torance (statul Califor­
nia) au continuat duminică demonstra­
țiile populației de culoare, în ciuda 
arestării de către autorități a 72 de de-

*

monstranți. Demonstranților li s-a ală­
turat și cunoscutul actor Marlon Bran­
do. în același timp la New York un 
mare număr de negri și-au continuat 
lupta pentru drepturi.

Alte acțiuni de protest împotriva se­
gregației rasiale s-au mai desfășurat la 
Jackson, (statul Mississippi), Chicago, 
Gary (statul Indiana), Lexington (statul 
Kentucky) și alte localități.

Convorbiri Sukarno - 
Rahman - Macapagal

președintelui de Gaulle
intenționează să invite înainte de 
sfîrșitul anului celelalte trei puteri 
nucleare pentru a studia împreună 
„măsuri efective de dezarmare refe­
ritoare la mijloacele de transportare 
la țintă a armelor nucleare", dome­
niu în care, după cum se știe, Franța 
se află cu mult în urma celorlalte 
puteri atomice.

„Guvernul francez, a spus președin­
tele de Gaulle în altă ordine de idei, 
consideră că se impune modificarea 
modalităților de participare la alianța 
atlantică, care pentru noi i 
valabile".

Trecînd la problemele 
mune, președintele a s 
tre altele: „Franța nu 
economia sa să se dizolve în economia 
Europei într-un sistem de genul co­
munității atlantice, care ar reprezenta 
o formă nouă a faimoasei integrări". 
El și-a exprimat părerea că anul 
1963 „va fi hotărîtor pentru Piața co­
mună". Dacă nu se va ajunge la o re­
glementare a problemelor agricole 
înainte de 31 decembrie, „Piața comu­
nă riscă să dispară". Totodată, a afir­
mat că Franța nu și-ar putea găsi lo­
cul „într-o Europă în care n-ar mai 
exista taxe vamale decît pentru griul 
ei, centru carnea ei, pentru vinul ei și 
pentru fructele ei“.

nu mai sînt

Pieței oo- 
spus prin- 

l vrea ca

Dezbaterii» 
din Consiliul de Securitate

NEW YORK 29 (Agerpres). — In șe­
dința din dimineața zilei de 29 iulie, a 
Consiliului de Securitate la dezbaterea 
problemei privind situația în coloniile 
portugheze, au luat parte reprezentan­
ții statelor Sierra Leone, Tunisia, Fili- 
pine și Maroc-

M. Slim, secretarul de stat pentru 
afacerile Externe al Tunisiei, a respins 
propunerea prezentată de A- Stevenson 
cu privire la numirea unui mediator 
pentru tratative directe între părți. 
Orice tratative cu Portugalia, a decla­
rat el, sînt nerealiste atît timp cît gu­
vernul acestei țări refuză să recunoască 
dreptul la autodeterminare popoarelo: 
de pe teritoriile portugheze din Africa.

La Manila au sosit președintele Indo­
neziei Sukamo și primul ministru al Ma- 
layei, Rahman. Ei participă la Conferința 
la nivel înalt cu președintele Filipinelor, 
Macapagal, care se va deschide la 30 iu­
lie în capitala Filipinelor, și va discuta 
problema creării Federației Malayeze pre­
cum și propunerea președintelui Filipine­
lor de a se crea o confederație din care 
să facă parte Indonezia, Filipinele, Mala­
ya și teritoriile din Borneo de nord care 
urmau să fie incluse în Federația Mala- 
yeză.

După cum se știe, acordul de creare a 
Federației Malayeze a fost semnat la 8 
iulie la Londra de către reprezentanți ai 
Angliei, Malayei, Singaporelui și Sarava- 
kului. Bruneiul a refuzat să adere la fe­
derație, datorită condițiilor impuse de 
Malaya care apără interesele colonialiste 
engleze în această regiune. Acordul a 
fost semnat contrar înțelegerii realizate 
Ia conferința de Ia Manila a miniștrilor de 
externe ai celor trei țări și la întîlnirea de 
la Tokio dintre președintele Sukamo și 
primul ministru Abdul Rahman, cu privire 
la consultarea în prealabil a populației din 
teritoriile din Borneo de nord incluse în 
federație.

se știe, din această uniune fac parte 
14 state în majoritate foste colonii, 
franceze.

Scopul conferinței este, potrivit de­
clarației președintelui Voltei Superioa­
re, Maurice Yameogo, care a deschis 
lucrările conferinței, de a stabili o po­
litică comună a Uniunii afro-malgașe 
la conferința miniștrilor de externe ai 
țărilor membre ale Organizației unită­
ții africane, care urmează să aibă loc 
la 1 august, la Dakar. In cadrul confe­
rinței se va discuta, de asemenea, pro­
blema industrializării continentului a- 
frican, încheierii unor acorduri multi­
laterale între țările membre ale uniu­
nii și alte probleme.

In cuvîntarea sa președintele Voltei 
Superioare, Yameogo s-a pronunțat 
pentru înfăptuirea unor modificări 
structurale ale Uniunii afro-malgașe 
în vederea înlesnirii înfăptuirii unității 
africane. Președintele Republicii Mal- 
gașe, Tsiranana, s-a opus părerilor lui 
Yameogo. Totodată, președintele Sene­
galului, Senghor, a anunțat că nu poate 
participa la Conferința de la Cotonou, 
deoarece consideră că sarcina lui prin­
cipală este de a contribui la realizarea 
unității întregului continent african.

Desenul de mai sus a apărut în ziarul englez „Daily Mirror" și are ca 
legendă textul următor „Criza tinerilor fără serviei. Adolescenții 
sint sfătuiți să rămînă în școli pînă se va îmbunătăți situația". Sub 
desen există următoarele cuvinte rostite de unul din „tinerii" care intră 
în școală î — Mă întreb ctțl ani școlari va mai trebui să urmăm pînă 

ce guvernul va elabora un plan..".

Sesiunea Consiliului ministerial
al Pieței comune

BRUXELLES 29 (Agerpres). — Luni 
a început în capitala Belgiei o nouă se­
siune a Consiliului Ministerial al Pieței 
comune consacrată soluționării divergen­
telor care se manifestă între țările mem­
bre ale acestui organism, precum și în­
tre Piața Comună și țările occidentale 
care nu sînt membre.

Pe ordinea de zi a sesiunii, relatează 
agenția Reuter, figurează în primul rînd 
„Cearta dintre Franța și Germania oc­
cidentală în legătură cu problemele a- 
gricole ale comunității", adică neînțele­
gerile dintre cele două țări în legătură 
cu prețurile produselor agricole. Un alt 
subiect de discuții — și de dificultăți 
pentru țările membre — îl consituie

După cutremurul din Skoplje
BELGRAD 29 (Agerpres). —- La 

Skoplje continuă lucrările de salvare a 
victimelor catastrofalului cutremur de 
pămînt. Echipele de salvare continuă 
să cerceteze ruinele pentru dezgroparea 
victimelor care, în seara zilei de 28 iu­
lie, se cifrau — potrivit agenției 
Taniug — la 813 morți și aproape 2 200 
de răniți. După aprecierile autorităților, 
aproximativ 700 de persoane se mai află 
încă îngropate sub dărîmături.

Lucrările de salvare se desfășoară 
acum mai ușor deoarece lumina electri­
că a reînceput să funcționeze, iar apro­
vizionarea populației este asigurată de 
numeroasele convoaie cu alimente și 
material sanitar trimise din toate regiu­
nile țării

O mare parte dintre răniți au fost 
internați în spitalele din localitățile în-

vecinate și chiar la Belgrad, iar 
populația orașului Skoplje se adăpos­
tește deocamdată în barăci și cantona­
mente improvizate în parcurile orașului. 
Autoritățile locale, care au arătat că 
între 80—90 la sută din locuințele din 
oraș au fost distruse sau grav avariate, 
au anunțat că se vor lua toate măsuri­
le pentru adăpostirea locuitorilor.

★
Știrea cutremurului de la Skoplje a pro­

dus o vie compasiune în întreaga lume. 
Organizația Națiunilor Unite, printr-o te­
legramă a secretarului general, U Thant, 
Societatea internațională de Cruce Roșie, 
alte organizații internaționale, precum și 
guverne din numeroase țări au oferit xau 
trimis sinistraților din Skoplje ajutor în 
bani, medicamente, alimente și personal 
medical.

relațiile dintre Piața comună și Statele 
Unite, în special în urma divergențelor 
recunoscute atît la Washington cît și în 
capitalele vest-europene ca urmare a re­
centelor sporiri de tarife de import în 
Piața comună la unele produse agricole 
americane. Certurile în această privință 
persistă, subliniază agenția Reuter, ?n- 
trucît țările vest-europene membre ale 
Pieței comune nu au redus noile tarife 
sporite pentru carnea de pasăre expor­
tată de S.U.A. într-o măsură suficientă 
pentru a-i satisface pe exportatorii ame­
ricani.

Pe ordinea de zi a discuțiilor figu­
rează, de asemenea, problema relațiilor 
viitoare dintre Piața comună și Anglia, 
discutîndu-se în acest sens o nouă pro­
punere formulată zilele trecute de unele 
țări membre ale organismului vest-euro- 
pean privind ședințe viitoare ale unor 
reprezentanți ai țărilor membre cu par­
ticiparea Marii Britanii, în cadrul alian­
ței politice vest-europene „Uniunea Eu­
ropei occidentale".

Succesele forțelor 
patriotice 

din Guineea portugheză
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Aspect de pe o stradă din orașul sinistrat.

CONAKRY 28 (Agerpres). - în­
tr-un comunicat dat publicității la Co­
nakry de Partidul african al indepen­
denței din Guineea portugheză și 
Insulele Capului Verde se relatează 
despre noile pierderi suferite de colo­
nialiștii care încearcă zadarnic să-și 
salveze garnizoanele izolate de cătra 
insurgenții din Guineea portugheză. 
In cursul a două ciocniri din apropie­
rea punctului fortificat Bedana au 
fost uciși numeroși soldați și ofițeri 
portughezi, au fost incendiate trei au­
tocamioane ți capturate importante 
cantități de armament părăsite de tru­
pele lui Salazar. Trupele colonialiste 
blocate pe pozițiile lor sînt aprovizio­
nate aproape exclusiv pe calea aerului, 
încercările de a face legătură între 
garnizoanele izolate ale colonialiștilor 
au eșuat Forțele patriotice din Gu­
ineea portugheză desfășoară o vastă 
acțiune de lichidare a punctelor de re­
zistență ale armatei lui Salazai. In a- 
celași timp, în regiunile eliberate 
de sub colonialiști, ele au trecut la 
reorganizarea politică și administrativă, 
precum și la crearea unei noi structuri 
economice. i
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• In cadrul festivalului de la Szeged 

(R. P. Ungară) I a 28 iulie a fost prezen­
tată opera „Trubadurul" de Verdi. Cei 
șapte mii de spectatori au aplaudat cu 
căldură alături de alți cîntăreți renumiți 
— Margherita Roberti (S.U.A.), Peter 
Glossop (Marea Britanie), Jozsef Si- 
mondy, de la Opera din Budapesta — și 
pe Zenaida Pally, solistă a Teatrului de 
Operă și Balet din București. (Ag.).

• La 28 iulie a avut loc instalarea nou­
lui președinte al Perului, Fernando Be- 
launde Terry, ales la ultimele alegeri pre­
zidențiale din luna trecută. Belaunde a 
numit un nou guvern, prezidat de Oscar 
Trebles, care a asumat și portofoliul inter­
nelor. Ca ministru de 
mit Fernando Schwalb.

externe a fost nu- 
(Ag.).

• 800 de muncitori
— Turcia — au declarat grevă și au or­
ganizat o demonstrație cerînd stabilirea 
zilei de lucru de opt ore. Potrivit rela­
tărilor ziarelor, poliția a împrăștiat pe de­
monstranți. 17 muncitori au fost arestați 
și dați în judecată sub acuzația de încăl­
carea legii care interzice demonstrațiile 
fără permisiunea autorităților. (Ag.).

brutari din Adana

• Nikita Hrușciov, președintele Consi­
liului de Miniștri al U.R.S.S., a primit ieri 
pe Manolis Glezos, eroul national al 
Greciei, cu care a avut o convorbire 
prietenească. (Ag.).

• La 25 iulie, televiziunea marocană 
traj „Trei dansuri populare". (Ag).

• Potrivit ultimelor date, deficitul co­
merțului exterior al Guatemalei a crescut 
în ultimii 5 ani la 189 milioane dolari. (Ag.).

• Criza continuă în industria construc­
țiilor navale din Anglia. La Londra s-a a- 
nunțat că din cauza falimentului se în­
chide firma de construcții navale „William 
Denny and Brothers" din Dumbarton. 350 
de muncitori ai acestei firme vor rămine 
fără lucru. (Ag.).

• Primul ministru al Guyanei Britanice, 
Cheddi Jagan a declarat că guvernul său 
intenționează să obțină revizuirea acordului 
anglo-american din 1941 cu privire la ba­
zele militare străine din Guayana Britanică. 
(Potrivit acestui acord Anglia a permis Sta­
telor Unite să creeze baze militare în apro­
piere de capitala Guyanei Britanice — Ge­
orgetown — precum și o altă bază militară 
la gurile fluviului Essequibo).

• De patru săptămîni continuă greva 
celor 2 500 de mineri de la mina „El T«- 
niente" din Chile, care aparține compani­
ei americane „Breden Cooper Company". 
Greviștii revendică majorarea salariilor cu 
45 la sută. (Agerpres).

• In orașul Auckland din Noua Zeelandă a avut Ioc un miting la care au par­
ticipat peste 1 500 de persoane și care au adoptat o rezoluție cerînd poporului fran­
cez sprijin In lupta împotriva amplasării în Oceanul Pacific a unui poligon de ex­
perimentare a armei atomice franceze. (R.)

a prezentat filmul romînesc de scurt me-

• Deputapi Novella, Santi, Foa și 
Lama, membri ai Secretariatului Confede­
rației Generale a Muncii din Italia, au 
prezentat în parlament un proiect de lege 
cu privire Ia organizarea reformei agrare 
și la împărțirea pămînturilor celor care îl 
lucrează. (Ag.).

• Lupta grevistă a oamenilor muncii din 
Asturia se întețește, scrie ziarul „L'Huma- 
nite" din 29 iulie. Minerilor și feroviarilor 
greviști li s-au alăturat 1 200 de mineri de 
la societatea „Industrial Asturiana", care 
cer majorarea salariilor și reprimirea la 
lucru a tovarășilor lor concediați.

• Ca urmarea puternicelor inundații din 
statul Bihar (India) populația (peste 
150 000 de oameni) a suferit mari pagube

materiale. Recolta de pe suprafețe întinse 
a fost distrusă. (Ag.).

• La 27 iulie, potrivit unei știri 
transmise din Tokio, peste 400 de mame 
japoneze au demonstrat pe străzile ca­
pitalei cerînd interzicerea intrării sub­
marinelor nucleare americane în portu­
rile Japoniei și desființarea bazei mili­
tare americane din Tokio. (Ag.).

• Liderii budiști din Vietnamul de sud 
au difuzat la 27 iulie mii de manifeste 
chemînd pe „toți soldații, funcționarii, gi­
nerii, studenții, muncitorii etc." la o grevă 
generală în semn de protest împotriva te­
rorii instaurate în țară de regimul Diem, 
(Reuter).

• Ieri după-amiază, în fata Direcției generale a siguranței franchiste din Madrid 
s-a produs o puternică explozie. în urma exploziei, mai multe persoane au fost ră­
nite și geamurile clădirilor situate în piața centrală a orașului, au fost sparte. Politia 
spaniolă a oprit imediat circulația in jurul clădirii. (France Presse).

In drum,
BONN 29 (Agerpres). 

Un grup de 90 de tineri 
luptători pentru pace bri­
tanici, care se află în 
drum spre Grecia, au or­
ganizat la 28 iulie o de­
monstrație Ia Koln îm- 
Îireună cu mai mulți 
uptători pentru pace 

vest-germani. Demons-

din Londra spre Atena...
tranții au cerut interzice­
rea armei atomice și 
crearea condițiilor 
tru statornicirea 
păci trainice.

Tinerii britanici, 
efectuează marșul
pentru pace printr-o se­
rie de țări europene, 
și-au fixat drept punct-

pen- 
unei

care
lor

terminus Grecia, unde 
intenționează să partici­
pe la o mare demonstra­
ție publică pentru dezar­
mare nucleară, care va 
avea Ioc Ia Atena la 6 
August, ziua cînd cu 18 
ani în urmă a fost lansa­
tă prima bombă atomică 
asupra Hiroșimei.
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